
SLOVO STAROSTKY
Milí spoluobčané,
období vytoužených dovolených a s 

tím spojeného krásného počasí je před 
námi.

Na úvod článku bych se chtěla věnovat 
činnosti dobrovolných hasičů. V měsíci 
květnu provedli nad rámec rekvalifikač-
ního kurzu kácení smrků na dětském 
hřišti na dolním konci. Jednalo se o stro-
my napadené kůrovcem. Vytěžené dře-
vo bylo prodáno občanům Verměřovic  
a došlo i k odběru větví na výrobu štěpky.

28. května došlo při prudkém dešti  
k uvolnění hlíny na polích osetých kuku-
řicí, od kulturního domu až k Vyprach-
tickým. Ta spolu s velkým množstvím 
vody stekla po cestě vedoucí na „Dol-
ňák“. Velmi mě mrzelo chování taměj-
ších spoluobčanů, jejíž jedinou starostí, 
bylo focení či natáčení následků bouřky 
kolem jejich domu, ale s odstraňováním 
následků nepomohli.

Sbor dobrovolných hasičů si prosím 
nepleťme s úklidovou četou. Jsou to 
muži, kteří po svém zaměstnání jsou 
ochotni dělat mnoho aktivit bez vidiny, 
co za to dostanou. Z 99 % jim nikdo 
ani nepoděkuje a bude mít jen chytré 
řeči. V neděli 29. května - 6 hasičů - 
Jan Marek, Milan Balcar, Tomáš Bal-
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car, Pavel Hájek, Jiří Moravec a Martin 
Moravec lopatami naplnili 6 obecních 
aut bahnem a hadicemi postupně omý-
vali komunikaci a uvolňovali kanálové 
vpusti.

SDH je v obci pro zásahy při požárech, 
mimořádných událostech a povodních. 
Buďme rádi, že jsme letos neměli větší 
problémy s vyplavením nemovitostí jako 
v okolí i v celé republice.

Tímto všem srdečně děkuji za odve-
denou práci.

V srpnu 2015 jsme se rozhodli zažádat 
na Ministerstvu zemědělství o financo-
vání kanalizace pro veřejnou potřebu 
spolu s výstavbou čističky. Obec uspě-
la a rozběhl se kolotoč ohledně jejího 
financování. Dotace na velikost naší 
obce je pouze 60%, dalším zdrojem je 
kofinancování Pardubickým krajem ve 
výši 10% uznatelných nákladů.

Bylo přistoupeno ke zhotovení pro-
jektové dokumentace pro zadávací 
řízení, na které jsme získali dotaci. Díky 
rozpočtu a termínům, které byly závaz-
né do konce roku 2017, zastupitelstvo 
rozhodlo o zrušení výstavby a hledání 
jiných možností financování.

S možnou výstavbou kanalizace  
v obci byla spojena i úprava vodovodu 
na „Dolňáku“.

V květnu tedy došlo k jednání se 
společností VaK Jablonné n. O., a.s.  

a v letních měsících bude akce pro-
vedena. O termínu budete včas infor-
mováni. Následně bude realizována  
i oprava tamějšího asfaltového koberce. 
Obdobná oprava komunikace proběhne 
i u zahradnictví.

Díky členství v Dobrovolném svaz-
ku obcí Severo-lanškrounsko jsme  
v programu Obnovy venkova – „Kultur-
ní dědictví“ obdrželi dotaci na opravu 
drobných kulturních památek do výše 
70 % skutečných celkových nákladů. Ve 
svazku se bude v tomto roce opravovat 
6 objektů v 5 obcích. Celková dotace je 
ve výši 300 000,- Kč. Ve Verměřovicích 
proběhne celková oprava pískovcové-
ho kříže s figurou Krista před kostelem  
s demontáží a novým základem a cent-
rálního kříže na hřbitově. 

V návaznosti je naplánována oprava 
chodníku před Konzumem a kostelem.

Proběhlo výběrové řízení na svoz, 
využití a odstranění komunálních odpa-
dů v letech 2017 a 2018, jejichž původ-
cem je obec Verměřovice. Bude ho pro-
vádět firma Ekola České Libchavy s.r.o. 
V následujícím zpravodaji budete sezná-
meni s druhy odpadových nádob, které 
bude možno použít a další informace. 

Přeji všem krásné letní dovolené  
a dětem prázdniny plné těch nejhezčích 
zážitků.

Vaše Vlastimila Vacková, starostka
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Z KRONIKY – ROK 1966
UDÁLO SE 

PŘED 50-TI LETY
Teprve duben s průměrnou teplo-

tou +9,3°C měl řadu překrásných tep-
lých jarních dnů s dvěma bouřkami  
a 26. dubna rozkvetly třešně. Slunečno  
a teplo i na 1. máje, pak se ochladilo 
a pršelo. Druhá třetina měsíce přinesla 
řadu slunných dní, takže si družstevní-
ci libovali, jak dobře zvládli jarní práce. 
Průměrná teplota v květnu vystoupila 
na +12,6°C se dvěma bouřkami, kon-
cem měsíce se však ochladilo a na 
našich pohraničních horách se objevil 
zase sníh. Prvního června za krásného 
slunného jitra zavoněla pokosená trá-
va na našich lukách a senoseč začala. 
Trvala do 18. června za poměrně pěk-
ného počasí a dala včas téměř 4.180q 
dobrého sena. Navíc usušili a dodali 
drobní držitelé a záhumenkám přes 
100q sladkého či poloslaného sena 
s drobných nebo těžko přístupných 
ploch. Červen byl poměrně suchý, prů-
měr teploty +16,7°C se 6 bouřkovými 
dny.

Dne 20. února provedli členové míst-
ní požární jednoty prohlídky všech 
komínů a upozornili občany na někte-
ré stávající závady. Dne 22. února se 
konala v sále hostince výroční schůze 
JZD. V diskuzi byly vzneseny požadav-
ky na opravy polních cest. Schůze 
skončila společnou večeří a taneční 
zábavou. Dne 27. února podnikli místní 
zahrádkáři zájezd na Suchý vrch.

Druhé veřejné plenární zasedá-
ní MNV proběhlo dne 10. března za 
účasti 15 poslanců MNV a 15 obča-
nů. Za ONV byl přítomen s. O. Junek. 
Program začal zhodnocením práce 
místního výboru žen, pak následova-
lo organizační zajištění prací v akci 
Z a konečně byl projednán celoroční 
výrobní a finanční plán JZD na běžný 
rok. Velmi slabou účast mělo plenární 
zasedání MNV dne 5. května. Přišlo 12 
poslanců MNV a 1 občan. Zasedání 
zahájili kulturní vložkou žáci místní ško-
ly a plénum přistoupilo ke zhodnocení 
celoobecního závazku. K 30. dubnu 
odpracovali občané na kulturním domě 
zdarma 1.176 brigádnických hodin  
z celkového závazku 3.104 hodiny. Při 
kontrole plnění jednotného kulturního 
plánu konstatoval předseda školské  
a kulturní komise MNV, že nejaktivněj-
ší složkou v obci jsou zahrádkáři. Také 
účast občanů na kinopředstaveních je 
slušná. Dne 22. května provedli požár-
níci své pravidelné cvičení.

Dne 3. května uspořádali zahrádkáři 
přednášku „Květiny, okrasa domova“  
s účastí 25 osob, dne 27. května se 
školilo 40 družstevníků v družstevní 
škole práce o „Bezpečnosti práce“ a 29. 
května bylo 38 družstevníků na zájezdu  
v Ústí nad Orlicí v cirkusu „Busch“.

Dne 7. června se konala odbor-
ná přednáška ČSOZ „Drobné ovoce 
– konzumování“, 8. června byli někteří 
družstevníci na zájezdu „Brno 1966“  
a 20. června provedl ředitel muzea Pet-
ra Jilemnického z Juru při Bratislavě dr. 
Juraj Pavelek besedu o P. Jilemnic-
kém s filmem „Pole neorané“. Přišlo se 
podívat asi 36 vesměs starších osob, 
z nichž někteří byli pamětníky Petra 
Jilemnického.

Také práce na výstavbě samoobsluž-
né prodejny v čp. 123 (bývalá mlékár-
na) dostaly se letos do závěrečné fáze. 
V dubnu skončila instalace ústředního 
topení, rozšířena o vedení do tří bytů 
MNV v prvním poschodí. Do poloviny 
května umyly členky výboru žen prodej-
nu po zednících a malířích a 19. květ-
na začala Jednota prodejnu zařizovat. 
Koncem května provedli ještě fasád-
níci z kulturního domu pěknou omítku  
a prodejna byla připravena. Dne 2. 
srpna se naposledy prodávalo ve sta-
ré prodejně u Podlézlů v čp. 65, dne 3. 
srpna začala přivážet dodávková auta 
zboží do nové samoobsluhy a dne 8. 
srpna ráno přicházeli občané nakupo-
vat již sem. Pro přechodnou dobu zde 
obsluhují dosavadní vedoucí staré pro-
dejny p. Martin Podlézl a manželkou  
a pí. Jarmila Černohousová. Starší lidé 
jen pomalu si zvykají na nový způsob 
obsluhy, zvýšený obrat prodejny však 
svědčí o celkem šťastném vyřešení 
zásobování obce.

V dubnu byla povolena JZD gene-
rální oprava silážní jámy a po celý rok 
pokračovalo jednání a příprava doku-
mentace pro 6 bytových jednotek v jed-
nom objektu, jejichž výstavba má začít 
na podzim příštího roku. 

S péčí o vzhledné, hygienické a účel-
né bydlení vesničanů mizí postupně 
stará, neobydlená stavení a na jejich 
místě vyrostou buď domky moderní, 
nebo se prostranství stanou součástí 
pečlivě udržovaných zahrad. Tak dne 
12. listopadu zbořil majitel p. Alois 
Šípek dřevěné stavení čp. 91, v němž 
zděný byl jen komín a starobylá pec. 
Zde letos dožila matka majitele, před ní 
byl vlastníkem čp. p. František Jányš 
(nyní v čp. 57) a před r. 1928 p. Vilém 
Motl (dnes v čp. 137). V letech sedm-
desátých, minulého století, zde byd-
lil chalupník Kabelka, před ním snad 

Josef Macháček, narozený v r. 1783.
čerpáno z obecní kroniky

 příště pokračování

LEGENDÁRNÍ PANOVNÍCI, 
KNÍŽATA, KRÁLOVÉ, 

CÍSAŘOVÉ A PREZIDENTI 
ZEMĚ ČESKÉ

Důsledkem vyhlášení první světové 
války 28. 7. 1914 se odsunulo do poza-
dí projednávání národnostní otázky  
v Rakousku-Uhersku. Čeští politici 
pracující v exilu vedení T. G. Masary-
kem, M. R. Štefánikem a E. Benešem, 
prosazovali vznik samostatného stá-
tu Čechů a Slováků před federálním 
uspořádáním monarchie. Napomáha-
ly tomu krajanské spolky (převážně  
v USA) a československé legie, vytvo-
řené původně z Čechů žijících v Rusku.  
V legiích bylo asi 5 500 Slováků a kolem 
100 000 Čechů. Jejich vojenské úspě-
chy zvýšily povědomí o nespokojenosti 
českého a slovenského národa. V prů-
běhu roku 1918 zajistil Masaryk příslib 
uznání nezávislosti od západních moc-
ností Dohody. Československo bylo 
vyhlášeno 28. 10. 1918. Jeho hranice 
byly vymezeny mírovými smlouvami  
v rámci versailleského mírového systé-
mu. Téhož dne byla zahájena jednání  
v Ženevě mezi Národním výborem, 
vedeným Karlem Kramářem a předsta-
vitelem protirakouského odboje Edvar-
dem Benešem a ještě večer vydal 
Národní výbor první zákon o zřízení 
samostatného státu a zveřejnil pro-
volání: „Lide československý. Tvůj 
odvěký sen se stal skutkem…“.  

Tomáš Garrigue Masaryk (1918-
1935). První prezident Českosloven-
ska, státu o jehož vznik se zasloužil. 
Byl vědec, uznávaný filozof, pedagog, 
politik a žurnalista. Do funkce byl zvolen 
čtyřikrát. Jeho počáteční plán, spojení 
Čechů, Srbů a Chorvatů, později začle-
nění Lužice však zkrachoval a převládl 
názor spojenců o vytvoření státu zemí 
Svatováclavské koruny, Čech, Moravy 
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a Slezska, k nímž bylo připojeno Slo-
vensko a Podkarpatská Rus. V českém 
prostředí si vytvořil mnoho odpůrců 
kvůli svým kontroverzním názorům na 
katolickou církev, kterou kritizoval ze 
svých protestantských pozic a viděl 
nutnost její reformy. Byl člověkem 
hluboce věřícím, přesto uvítal vznik 
„Volné myšlenky“. Ve sporu o pravost 
Královédvorského a Zelenohorského 
rukopisu se postavil za jeho nepravost  
a tím se stal pro mnohé  vlastizrádcem. 
Příčil se mu český nacionalismus, který 
vycházel ze slepé nenávisti vůči všemu 
německému a rozrůstající se antisemi-
tismus. Zemřel 14. 9. 1937 ve věku 87 
let.

Edvard Beneš (1935-38 a 1945-
48). Narodil se jako nejmladší syn (10.
dítě) v rolnické rodině v Kožlanech na 
Rakovnicku. Stal se doktorem filosofie 
a později i práv. V době první světové 
války organizoval Beneš vnitřní odboj 
proti Rakousko-Uherské monarchii. 
Odešel do zahraničí, kde spolupra-
coval s Masarykem a Štefánikem. Po 
vyhlášení Československé republiky se 
stal ministrem zahraničí. Byl jedním ze 
zakladatelů Společnosti národů, byl její 
místopředseda, člen Rady a předse-
da. Po abdikaci Masaryka v roce 1935 
se stává druhým prezidentem. V roce 
1938, po přijetí Mnichovské dohody 
abdikoval a odešel do zahraničí. Stal se 
mezinárodně uznávaným exilovým pre-
zidentem republiky. 28. října 1945 byl 
potvrzen ve funkci prezidenta a násled-
ně zvolen. Benešem podepsané pová-
lečné dekrety, kterými se upravovala 
konfiskace majetku Němců, Maďarů, 
zrádců a kolaborantů, ztráta čs. občan-
ství a jiných práv občanů německé  
a maďarské národnosti (ale nikoli jejich 
vysídlení), a také znárodnění většiny 
čs. průmyslu, bank a pojišťoven bez 
náhrady, jsou dodnes kontroverzní. 
Vláda, pod jeho vedením souhlasila  
s rozhodnutím postupimské konference 
o odsunu sudetských Němců, což je mu 
dnes přičítáno jako podíl na zločinech 

proti lidskosti. Po volbách roku 1946 
byl jmenován ministerským předsedou 
komunista Gottwald. To vše, spolu se 
vzrůstajícím vlivem Sovětského svazu 
v zemi směřovalo ke konci demokracie 
a udržení nezávislosti státu. V květnu 
1948 vážně nemocný Beneš abdikoval 
a téhož roku 3. září umírá.

Emil Hácha (1938-1945). Prezident 
Česko-Slovenska, poté prezident Pro-
tektorátu Čechy a Morava. Byl to vzdě-
laný a uznávaný právník, předsedou 
Nejvyššího správního soudu ho jmeno-
val prezident Masaryk, též byl členem 
haagského rozhodčího soudu. Prezi-
dentem byl zvolen po abdikaci Beneše 
a funkci přijal, když byl ve složité život-
ní situaci (zemřela mu žena, rozved-
la se dcera, těžce onemocněl) a pod 
nátlakem svého okolí. 13. 5. 1945 byl 
zatčen a 27. 6. umírá ve vězení. 

Klement Gottwald (1948-1953). 
Prezidentem se stává po komunistickém 
převratu v roce 1948. Byl vyučený truh-
lář, od roku 1926 politický funkcionář. 
Druhou světovou válku přečkal v SSSR 
jako politický pracovník. Po návratu se 
stal premiérem, po komunistickém pře-
vratu v únoru 1948 prezidentem. Za své 
vlády prosadil koncepci těžkého prů-
myslu a násilnou kolektivizaci zeměděl-
ství. Za pomoci sovětských poradců zde 
byl rozpoután politický teror a docházelo  
k vykonstruovaným politickým proce-
sům. Gottwald je zodpovědný za smrt 
více než 230 svých odpůrců i zcela 
nevinných lidí (mezi nimi i dr. M. Horáko-
vá), za více než 100 000 odsouzených 
k doživotnímu či mnohaletému žaláři. 
Tzv. „protivládní živly“ prošli kárnými 
vojenskými jednotkami PTP. Umírá 14. 
3. 1953, tři dny po návratu ze Stalinova 
pohřbu. Přes přísné utajování vychá-
zí najevo, že trpěl syfilidou a byl těžce 
závislým alkoholikem. Jeho tělo bylo 
mumifikováno a vystavováno, podobně 
jako Leninovo. Později se začalo rozpa-
dat, některé části byly vyměněny vyro-
benými náhražkami a v roce 1962 došlo 
ke zpopelnění.   

Antonín Zápotocký (1953-1957). 
Druhý komunistický prezident, vyuče-
ný kameník. Za první světové války 
bojoval jako voják Rakousko-uherské 
armády. Po válce, ve 30. letech se 
stává představitelem komunistických 
Rudých odborů. Organizuje generální 
stávky na Kladensku. V roce 1939, při 
pokusu o emigraci do SSSR je zatčen 
a až do konce války vězněn v koncen-
tračním táboře Sachsenhausen. Podle 

některých informací tam působil jako 
„kápo“ a podílel se na týrání vězňů. Na 
základě výpovědi spoluvězňů po válce 
žádala o jeho vydání a potrestání nizo-
zemská vláda. V roce 1948 je jmeno-
ván předsedou vlády a v roce 1953, po 
Gottwaldově smrti se stal prezidentem. 
Ještě téhož roku provedl měnovou 
reformu, která znehodnotila vklady 
občanů v národní bance v poměru 5:1, 
peníze uložené doma pak 50:1. Stalo 
se tak, i když to dva dny před tím veřej-
ně popřel. I za jeho vládnutí probíha-
ly pochybné hromadné politické pro-
cesy. Byl označován za „tátu dělníků  
a člověka z lidu“, ve skutečnosti to byl 
však tvrdý a nesmlouvavý vládce. StB  
v době jeho vládnutí uplatňovalo meto-
dy policie hitlerovského státu – mučení, 
psychologický teror a popravy.   

Na troskách staré monarchie Masa-
ryk vybudoval nový stát s fungující 
ústavní správou, silnou měnou a pro-
sperujícím hospodářství. V mezinárod-
ní politice je oceňována jeho iniciativa 
dobré vůle a vzájemného porozumění. 
Nepovedlo se mu splnit jeho velké přá-
ní a to rozluku církve a státu pro odpor 
katolických kruhů. V 30. létech, v době 
celosvětové krize poklesla průmyslová 
výroba u nás o 40% a nezaměstnaných 
bylo 1,3 milionu obyvatel. Po skončené 
krizi se naše hospodářství natolik vzpa-
matovalo, že je dle OSN 18 zemí na 
světě (podle výše národního důchodu 
na 1 obyvatele). V padesátých letech, 

po násilné kolektivizaci zemědělství 
a zániku soukromého sektoru, byla 
vytvořena podle sovětského vzoru 
mocná hospodářská byrokracie, prefe-
rovaný byl těžký průmysl, po založení 
RVHP zvláště zbrojní. 40% veškeré-
ho vývozu směřovalo do SSSR, který 
však neplatil penězi. V roce 1954, po 
měnové reformě, byl náš stát vylou-
čen z Mezinárodního měnového fondu  
a Světové banky pro neplnění povin-
ností člena. V letech 1948-53 se roz-
běhla kola politických procesů. Ve spo-
lečnosti zavládl strach z StB a v závěru 
této fáze semlela politická revoluce  
i vlastní straníky. K částečnému uvol-
nění došlo až po smrti Gottwalda.

Libuše  H o r s k á 
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Vpravo doplňovalo korunu zla-
té Královské jablko, vysoké 22 cm, 
vážící 780 gramů. Je zdobené rov-
něž drahokamy a křížkem na vrcholu. 
Reliéfy na jeho obvodu čerpají námě-
ty z Geneze a historie krále Davida. 
Královské jablko nechal zhotovit císař 
Ferdinand I. v letech 1532 – 1534.

Před korunou leželo zlaté králov-
ské žezlo, zdobené safíry, spinely  
a perlami, pochází ze stejné doby 
jako jablko. Je dlouhé 67 cm, váží 
1013 gramů. Je složeno z několika 
částí, pokrytých jemně cizelovaných 
dekorem. Vrchol tvoří náročně tvaro-
vaná hlavice ve tvaru květu, osázená 
drahými kameny a perlami.

Hodnoty jednotlivých insignii, hod-
noty klenotnické, umělecké a řemesl-
né penězi nelze vůbec vyjádřit. Nedo-
cenitelná je zejména jejich hodnota 
historická a symbolická. Soubor kle-
notů, který vznikal v průběhu několika 
staletí, se stal svébytným zrcadlem 
českých dějin. Proto potěší, když sly-
šíte návštěvníky před východem hod-
notit Korunovační klenoty jako nád-
herné historické dílo a výstavu jako 
nádherný zážitek.

B. Hrubantová (fakta z knihy „Čes-
ké korunovační klenoty“)

DVEŘE KE KORUNNÍ KOMOŘE SE OTEVŘELY
Legendární dveře se sedmi zámky, 

zamykané sedmi různými klíči, vedou-
cí ze Svatováclavské kaple Svatovít-
ské katedrály do trvale nepřístupného 
prostoru Korunní komory, se otevřely. 
Sedm čelních představitelů státu tu  
z trezorové skříňky, rovněž pod sed-
mi zámky, vyjmulo náš poklad nejcen-
nější – České královské korunovační 
klenoty. Tentokrát výjimečně u pří-
ležitosti květnových oslav 700. výročí 
narození českého krále a římského 
císaře Karla IV.

Stovky lidí čekalo každý den, za 
každého počasí, od brzkého rána 
před vchodem do zahrad a na Sta-
rých zámeckých schodech, aby ten-
to posvátný symbol českého státu  
a světské moci jeho panovníků si 
mohli prohlédnout. Stihlo to za tu krát-
kou dobu skoro 40 tisíc návštěvníků.

Hrad klenoty vystavil v důstojných 
prostorách středověké části Starého 
královského paláce ve Vladislavském 
sále.  Byly uloženy v jasně nasvícené 
Gočárově vitríně z roku 1929. Dojem 
ještě zvýraznilo šero, protože památ-
káři nechali zastínit okna, aby zabrá-
nili prudkému nárůstu teploty, což by 
mohlo klenotům uškodit. Bez blesku 
bylo dovoleno si je na památku „zvěč-
nit“. Asi nebylo návštěvníka, který by 
neodcházel se zážitkem hrdosti na 
naši historii.

Na podušce, která je také součástí 
pokladu, ležela Svatováclavská koru-
na. Je to nejen klenot nevyčíslitelné 
ceny, umělecké dílo, ale její význam 
především spočívá v její symboli-
ce – představuje dědičnou korunu 
českých panovníků. Ztělesňovala 
středověký pojem instituce České 
koruny, tedy sounáležitost Království 
českého, Markrabství moravského  
a Knížectví opavského. Bez ní nemoh-
lo v budoucnu dojít k legální koruno-
vaci českého krále. A podle Karlo-
va rozhodnutí ji mohli čeští králové 
používat pouze při vlastní korunovaci. 
Byla vytvořena v roce 1346 na příkaz 
Karla IV, který byl také jako první s ní 
korunován na českého krále. Po celý 
život ji doplňoval a přidával další a dal-
ší drahokamy, poslední úpravy nechal 
ještě udělat před svou smrtí. Tvoří ji 
zlatá čelenka o ryzosti 21 – 22 karátů, 
vybíhající do 4 trojlistů heraldické lilie. 
Je posázena safíry, spinely a perla-
mi. Čtyři části čelenky spojují oblou-
ky ozdobené perlami, spinely, rubíny 
a smaragdy. Vrchol koruny tvoří zla-
tý křížek, v jehož středu je zasazena 
románská kamej s motivem ukřižo-
vání. Podle nápisu na obvodu křížku  
v ní byla uložena vzácná relikvie – trn 
z Kristovy koruny. Sama koruna je 
vysoká 19 cm, váží 2.358,3 gramů  
a zdobí ji celkem 96 drahokamů a 20 
perel. Podle přání Karla IV. měla být 
uložena na lebce patrona země sv. 
Václava. Byla ovšem během své his-
torie na mnoha místech, přežila velice 
dobrodružné cestování a můžeme být 
velice šťastní, že se vrátila tam, kam 
patří – na pražský Hrad.
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V neděli 17.dubna 2016 se sál 
Kulturního domu zaplnil milovníky 
oblíbené dechové hudby „Šohajka” 
z Dolních Bojanovic do posledního 
místa. O vystoupení byl velký zájem, 
mnoho návštěvníků je zná z televiz-
ní obrazovky. Na vánočním koncertě  
v Lanškrouně, kde také vystupovali, 
se v mé hlavě zrodil úmysl, pozvat je 
k nám - do Verměřovic. Rozhovor se 
sympatickým kapelníkem Vojtěchem 
Ducháčkem a jeho manželkou přispěl 
k dalším potřebným krokům k jeho 
uskutečnění. Důležitá byla i ochota 
senátora Ing. Petra Šilara k převzetí 
záštity nad tímto koncertem.

Dechová hudba Šohajka vystupu-
je v krásných podlužáckých krojích. 
Kapelu založil v roce 1982 Vojtěch 
Ducháček, který je jejím kapelníkem, 
uměleckým vedoucím a zpěvákem 
dodnes. Je absolventem brněnské 
konzervatoře. Šohajka má tři zpě-
vačky - manželku kapelníka Jožinku 
Ducháčkovou, Renatu Jedličkovou 
a Ditu Bílíkovou, které doprovází 12 
hudebníků.

Za poměrně krátkou dobu své 
existence si hudba získala značnou 
popularitu u příznivců tohoto žán-
ru. Přispěla k tomu mnohá úspěšná 
vystoupení na festivalech a pře-
hlídkách jako např. Kmochův Kolín, 
Festival dechových hudeb v Ratíš-
kovicích, Hluku, ve Strážnici a jinde. 
Šohajka se také zúčastnila také řady 
zahraničních vystoupení v Rakousku, 
Německu, Polsku, Maďarsku, Špa-
nělsku, Francii, Dánsku, Švýcarsku, 
Itálii, Švédsku, Belgii a Holandsku, 
kam zajíždí snad nejraději.

Největšího úspěchu a odborného 
ocenění kapela dosáhla v roce 1987, 
kdy po pětiletém působení se jako 
první hudba z Podluží stala vítězem 
ústředního kola soutěže “Zlatá kříd-
lovka” a zařadila se tak mezi nejlepší 
hudby v ČR. Šohajka spolupracuje 
řadu let s Českou televizí, rozhlaso-
vými stanicemi, natáčí CD, audio-
kazety, videokazety a DVD. Již více 
jak patnáctiletou tradici mají vánoční 
koncerty, převážně však hraje k tanci 
a poslechu.

Za píseň “Slyšíš, jak zvoní” obdržela 
kapela a její sólistka Jožinka Ducháč-
ková od hudebního nakladatelství Edit 
Zlatou a později Platinovou desku. 

PŘIJELA K NÁM ŠOHAJKA

V anketě časopisu Dechovka “Zpě-
vačka roku 1998” získala 1. místo.  
V anketách Slovácké dechovky obsa-
zuje kapela pravidelně přední místa.

Ve druhé části mého příspěvku si 
dovolím uvést několik zajímavostí 
o Dolních Bojanovicích, které jsme 
měli s manželkou možnost několikrát 
navštívit. Obec leží v úrodné krajině 
jižní Moravy 8 km západně od města 
Hodonína a má téměř 3 tisíce obyva-
tel. První zmínka o existenci osady 
se objevila v darovací listině v roce 
1196. Obec původně patřila pánům  
z Kunštátu.

Původním zdrojem obživy místních 
obyvatel bylo zemědělství, zvláště 
vinařství má v obci staletou tradici. 
Dominantou obce je kostel zasvěce-
ný svatému Václavu. Pro Dolní Boja-
novice je charakteristické, že lidové  
a duchovní tradice jsou spolu úzce 
spjaty a jsou až dosud každoden-
ní součástí života obyvatel. Kroje 
oblékají všechny generace obyvatel, 
zvláště při slavnostech a kulturních, 
církevních nebo i rodinných pří-
ležitostech. Ve dvou třetinách míst-
ních domácností se nachází alespoň 
jeden kroj.

Lidové zvyky se prakticky odví-
jí podle církevního roku. Na svátek 
svatého Štěpána s volbou stárků  
a Štěpánskou koledou, novoroční mše 
za účasti krojovaných dívek, krojový 
ples, dětský krojový ples, Velikonoční 
svátky s chozením chlapců po “šla-
hačce”. V červnu se za účasti za krojo-
vaných farníků slaví Slavnost Božího 
těla a poutní slavnost Božského srdce 
Páně, která se zde slaví od 17. stole-
tí. Nejvýznamnější událostí roku jsou 

Svatováclavské hody a Hodky s vino-
braním. Hody se slaví poslední záři-
jovou neděli a začínají slavnostní mší 
svatou ke cti patrona farnosti svatého 
Václava. V odpoledním hodovém prů-
vodu jde až 120 krojovaných chlapců 
a dívek s doprovodem hudby. Týden 
po hodech začíná vinobraní.

Mimořádná hudebnost obce sahá 
do začátku 19. století, kdy v roce 1824 
vznikl první chrámový sbor a orchestr. 
Základní uměleckou školu navštěvuje 
ročně kolem 200 bojanovských dětí. 
Z toho vyplývá i vysoký počet oby-
vatel obce s hudebním vzděláním. 
Určitě víc jak 1000 obyvatel obce umí 
zahrát na hudební nástroj a zazpí-
vat. Hudbu a zpěv aktivně provozuje 
kolem 400 lidí. V Dolních Bojanovi-
cích působí 18 hudebních těles růz-
ných žánrů. Jsou to např. 3 dechové 
hudby - Bojané, Šohajka, Liduška; 4 
cimbálové muziky; ženský a mužský 
pěvecký sbor a dětský národopisný 
soubor Slunéčko.

Obec Dolní Bojanovice se svou 
historií, udržovanými tradicemi a sou-
časným bohatým kulturním životem, 
bude určitě zajímavým místem pro 
naše putování jižní Moravou.

Na závěr tohoto článku se vrátím ke 
koncertu Šohajky u nás. Dovolím si 
projevit svůj názor, že tato akce byla 
velmi dobrou propagací naší obce. 
Řada účastníků byla u nás ve Ver-
měřovicích poprvé a odjížděla domů 
velmi spokojena. Rád bych poděko-
val šikovným a ochotným místním 
skautkám, manželům Štorkovým  
a všem, kteří se na této vydařené akci 
podíleli.

Václav Čada
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Narodil se jako syn truhláře 24. 
4. 1890 ve Žďáru nad Sázavou. 
Od mala projevoval nadprůměrné 
výtvarné nadání, a proto jeho otec 
využil svých konexí u tehdejší žďár-
ské vrchnosti a zařídil synovi stipen-
dium na soukromé malířské škole ve 
Vídni u profesora Rudolfa Schäfera. 
V roce 1909 přestoupil na tehdejší 
Akademii výtvarných umění v Praze. 
Jeho novými profesory se stali Fran-
tišek Ženíšek a Vlaho Bukovac. Po 
skončení akademie byl v roce 1914 
Alois Podloucký odveden na zákla-
dě mobilizace do armády. Měl štěs-
tí. Díky svému vzdělání byl zařazen 
jako válečný malíř jihlavského 81. 
pěšího pluku. Měl malovat přede-
vším válečné scény, a proto byl ještě 
dodatečně doškolen na ruské frontě. 
Nutno připomenout, že během vál-
ky v roce 1916 namaloval jedno ze 
svých největších děl a to portrét císa-
ře Františka Josefa I. Obraz je dnes 
majetkem Vojenského historického 
ústavu v Praze. Fotografii obrazu při-
kládám. Jedná se o mimořádně zda-
řilý portrét, který se v určitých rysech 
dost liší od jiných obrazů císaře, pro-
vedených Podlouckého současníky 
(např. dvorním malířem Brüchelem 
apod.). Je zde vidět zřetelně veliký 
vliv Františka Ženíška, hlavně co se 
týká velmi naturalisticky zpracované-
ho císařova obličeje.

AKADEMICKÝ MALÍŘ ALOIS PODLOUCKÝ

V dalších letech Alois Podloucký 
vyučoval kreslení na Státním reál-
ném gymnáziu v Novém Městě na 
Moravě. Jako malíř se věnoval kro-
mě portrétu především krajinářské 
tvorbě a to prakticky až do konce 
svého života. Jeho mistrovská díla 
jsou dnes zastoupena v mnoha gale-
riích na Vysočině, zejména v Horác-
ké galerii v Novém Městě na Moravě. 
Dalším jeho oborem byla fotografie. 
Je považován za průkopníka kraji-
nářské fotografie na Vysočině.  

A teď, proč tu o něm píšu. Alois 
Podloucký se oženil s Bohuslavou 
Pecháčkovou z čp. 31 na Poříčí, 
dcerou Jana Pecháčka, řídícího uči-
tele v Čermné. Majitelem domu byl 
ale její bratr ing. Bohumil Pecháček 
z Trenčína. V domě bydlel ještě strýc 
Bohuslavy, provdané Podloucké, 
který byl za války Němci umučen  
v koncentráku. 

Každý si na tento dům hned vzpo-
mene, díky jeho nápadnému archi-
tektonickému pojetí. Známé byly vel-
ké geometrické vlisy s náměty květin 
mezi okny na fasádě domu a barev-
né řešení fasády. Domek byl ve srov-
nání s ostatní okolní zástavbou Na 
Poříčí skutečně ojedinělý. Podařilo 
se mi zkontaktovat se s pozůstalý-
mi příbuznými Aloise Podlouckého  
a zjistit od nich, že se právě Podlouc-

Císař František Josef I., obraz olej na 
plátně, rok 1916, autor: Podloucký 

Alois, fond – původní sbírka Vojenské-
ho historického ústavu v Praze.

Dům čp. 31 na Poříčí 
ve Verměřovicích kolem roku 1930.

Pecháčkovi s příbuznými u svého domu 
čp. 31 ve Verměřovicích

Osoby na fotografii:
Zleva: Bohuslava Pecháčková - 

Podloucká, Josef Pecháček, akad. 
malíř Alois Podloucký, Josefa Pecháč-

ková.  Kolem roku 1930.
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ký svými návrhy podílel na konečné 
dostavbě domu, právě stran řešení 
fasády, oplocení a ostatních archi-
tektonických doplňků. 

Nejsem si jist, jestli tento dům 
projektoval stejně jako ostatní toho-
to typu na Poříčí kyšperský stavitel 
Janeba. Pokud ano, tak s ním Alois 
Podloucký na dokončení domu spo-
lupracoval. Podařilo se mi ještě od 
těchto příbuzných (Podloucký byl 
bezdětný) získat fotografie z jeho 
archivu. Přikládám je. Dokumentují 
stav domu někdy z doby kolem roku 
1930. Posuďte sami, je to nádhera  
a v našich končinách opravdu kurio-
zita.  Alois Podloucký s manželkou tu 
ale nebydleli. Po svatbě se odstěho-
vali na Vysočinu. Do Verměřovic pra-
videlně jezdili i na delší pobyty. Jejich 
návštěvy skončily, když byl domek 
prodán ve 30. letech rodině Mlynářo-
vých. Jestli z důvodu úmrtí Pecháč-
kových, nebo z důvodů jiných jsem 
nezjistil a ani to asi není podstatné.

Alois Podloucký ve Verměřovicích 
a okolí při svých delších pobytech 
maloval. Můj děda Josef Hrdina si 
ho pamatoval velice dobře. Často 
o nějakém Podlouckém mluvil, ale 
nevěnoval jsem tomu tehdy takovou 
pozornost. Až teď v posledních letech 
o něm mluvil častěji a tak jsem pro-
vedl určitá pátrání a to, o čem výše 
píšu, jsem zjistil. Nějaké obrazy od 
Podlouckého jsou ještě po vermě-
řovických domácnostech. Buď míst-
ním něco prodal, nebo daroval. Sám 

Alois Podloucký kolem roku 1960.

jeden z těchto obrazů mám. Nechal 
jsem ho opravit a nelituji toho. Alois 
Podloucký byl opravdu mistr kraji-
nář a skvělý portrétista. Zemřel 1. 
1. 1965 v Novém Městě na Moravě.  
Tolik o něm a o jeho zajímavé vazbě 
na Verměřovice.

Za poskytnutí rodinných materiálů 
A. Podlouckého děkuji L. Kaláškové, 
která se zabývá jeho dílem, a kole-
gyni, kurátorce sbírek Janě Bojanov-
ské z oblastní galerie v Jihlavě za 
konzultace. 

Pavel Hrdina

PRVNÍ REPREZENTAČNÍ 
PLES DOBROVOLNÉHO 

SVAZKU OBCÍ 
MIKROREGION SEVERO-

LANŠKROUNSKO
V pátek 1. dubna 2016 se na sále 

Kulturního domu ve Verměřovicích 
konal pod záštitou senátora Pet-
ra Šilara první Reprezentační ples 
Dobrovolného svazku obcí Mikro-
region Severo- Lanškrounsko. Ples 
byl zahájen slavnostním nástupem 
zástupců členských obcí, manažer-
ky svazku a senátora Petra Šilara  
s chotí. Moderátor pan Martin Mimra 
v úvodu představil jednotlivé starost-
ky a starosty a společně s předse-
dou svazku p. Petrem Helekalem  
v krátkém rozhovoru pohovořil o čin-
nosti svazku.

K tanci a poslechu zahrála skupina 
Song z Kostelce nad Orlicí a během 
celého večera představilo své umě-
ní hned několik tanečních uskupení. 
Nejprve vystoupili manželé Jantačo-
vi z Letohradu, kteří zatančili ukázky 

standardních tanců – Waltz, Tango 
Valčík, Slowfox a Quickstep.

Následovala skupina DC DANCE 
z Dolní Čermné, která předvedla 
vystoupení ve stylu street dance.

A jako zlatý hřeb večera se ve 
dvou vstupech představili loňští mis-
tři světa a mistři Evropy v latinskoa-
merických tancích – Jitka Boháčová 
a Martin Macoun z Pardubic. Všech-
na vystoupení sklidila velký potlesk.

Na plese nemohla chybět ani sou-
těž o atraktivní ceny a samozřejmě 
bohaté občerstvení, které zajišťoval 
SDH Verměřovice spolu se Střední 
školou obchodu, řemesel a služeb 
Žamberk.

Kdo přišel, jistě nelitoval. Účast 
byla hojná, nálada skvělá a spo-
kojenost velká. Již nyní se těšíme 
na příští – v pořadí již druhý ročník  
a věříme, že jeho účastníci budou 
minimálně stejně tak spokojeni, jako 
tomu bylo letos na apríla ve Vermě-
řovicích.

Na závěr nám dovolte ještě jed-
nou poděkovat všem sponzorům, 
bez nichž by se nám jistě nepodařilo 
takový ples uspořádat.

Za DSO MSL
Lenka Bártlová, manažerka
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Asi málokdo z Verměřovic a okolí si 
nechal ujít v polovině měsíce červ-
na pořad Prostřeno. Jedním ze sou-
těžích byl verměřovický občan Radek 
Hofman, který ochotně souhlasil  
s rozhovorem a povyprávěl o zákuli-
sí natáčení, o průběhu celého týdne  
a hlavně se podělil o své pocity a doj-
my.
Radku, jak to vše začalo?
Na pořad Prostřeno se díváme, už 
dlouho celá rodina. Nejprve zvažova-
ly děti, že mě přihlásí, pak jsem se ale 
rozhodl sám a na počátku listopadu 
jsem se přihlásil. Byl jsem překvapen, 
jak to šlo rychle, protože do 14 dnů 
mi odpověděli, že před Vánocemi se 
bude natáčet. Nakonec však tento 
termín padl, protože bylo málo při-
hlášených. Další termín byl navržen 
v lednu, taky nebyli soutěžící. Lidé 
se přihlásí do soutěže, potom ale vše 
stornují z nejrůznějších důvodů, hlav-
ně nemají většinou čas. A tak jsme 
soutěžili až na jaře - první natáčecí 
den byl 28. března na Velikonoč-
ní pondělí a končili jsme v pátek na 
Apríla 1. dubna.
Můžeš nám popsat průběh natáče-
ní?
V pondělí jsme soutěžili u Simony. 
Vrátil jsem se z Hradce Králové v jed-
nu hodinu v noci na úterý. Ve tři hodiny 
jsem vyrazil do práce a před devátou 
už byl u nás televizní štáb. Manžel-
ka Jitka musela odejít z domu a celý 
den strávila v naší chaloupce, která 
je jen přes cestu. O průběhu natáčení 
nevěděla vůbec nic, jen zaznamenala 
příjezd soutěžících. V domě se muse-
ly zatáhnout žaluzie a rozsvítit světla. 
S prvním štábem přijel režisér, kame-
raman a zvukař. Natočili okolí domu, 
nastěhovali veškerou aparaturu  
a techniku do naší koupelny. Všechno 
si připravili, prohlédli si okolí a natočil 

ROZHOVOR S RADKEM HOFMANEM 
ANEB CO JSME V PROSTŘENO NEVIDĚLI….

se první vstup, kdy jsem přítomné 
vítal u nás na zahradě. Potom jsme 
okolo jedenácté hodiny odjížděli do 
Žamberka, kde jsem měl v řeznictví  
u kamaráda Honzy Petříka domluve-
ný nákup. Po návratu domů jsem asi 
ve 13 hodin začal vařit. Měl jsem vel-
ké obavy, jaký bude průběh vaření, 
jestli mi to nebudou chtít organizovat  
a jestli nebudu mít celý den kame-
ru za zády. Dopadlo to však dobře, 
člověk si vše organizuje sám a štáb 
natáčel vždy část vaření jednotlivých 
jídel. Například jen strouhání brambor  
a pak smažení asi dvou bramboráčků. 
Jinak jsem byl sám a v klidu jsem si 
vše chystal. Tak to bylo u všech cho-
dů, natočili začátek a pak většinou 
jen dokončení. Natáčení probíhá asi 
do páté hodiny odpolední. Zhruba po 
16. hodině by měl mít člověk uvařeno 
a mělo by se připravit prostření stolu. 
V této době přijíždí druhý štáb - dal-
ší kameraman, zvukař a produkční. 
Našeho natáčení se účastnila ještě 
jedna mladá slečna, která se zaučo-
vala. Do toho se sjíždějí hosté a po 
páté začíná uvítání a šmejdění. První 
chod se podává okolo18. hodiny. Mezi 
servírováním jednotlivých chodů dává 
produkce nejméně 20 až 45 minut na 
dokončení. Soutěžící v této době ode-
šli a já jsem byl v kuchyni sám, i když 
to potom ve vysílání tak nevypadalo. 
Měl jsem připravené takové menu, že 
jsem vše v pohodě stihl a mohl jsem 
servírovat polévku za chvíli po před-
krmu. Po hlavním chodu následovala 
zábava. Můj nápad malovat na dřevě-
né špalíčky velikonoční dekorace byl 
zavrhnut, protože předpokládaný ter-
mín vysílání byl až v červnu. Tak jsme 
malovali zahradní dekorace podle 
vlastní fantazie. Nálada byla výbor-
ná, zábava se líbila a každý si odnesl 
špalíček na památku. Finále celého 

vaření je podávání dezertu, podával 
se okolo půl deváté, možná i déle. 
Celé natáčení trvalo asi do deseti 
hodin večer. Po té se vše ukončilo, 
jeden štáb odjel do Hradce Králové. 
Tam byli členové štábu celý týden 
ubytovaní v hotelu U královny Elišky. 
Tři účinkující byli z Hradce Králové,  
a proto odjeli se štábem, a tam v hote-
lu dál natáčeli. Rozhovory o příchodu, 
o menu, hodnocení, vše se natáčelo 
až potom. To, co ukazují v televizi, 
že každý si mezi jednotlivými chody 
k tomu něco řekne, nic není pravda. 
Vše se točí v hotelu nejméně hodinu 
a půl po ukončení večeře. Mezi cho-
dy se s hosty žádné vstupy nenatáčí. 
S druhým štábem jsem zůstal doma 
já a Petra, která potom odjížděla do 
Tuněchod u Chrudimi, a natočili jsme 
totéž, co druhá skupina v Hradci.
Jaká byla spolupráce se štábem  
a hlavně jaký byl režisér?
Měl jsem obavy, jak bude vše pro-
bíhat a jestli nepřijedou nafoukaní 
Pražáci. Dohromady jich přijelo sedm 
a byli úplně suproví. Hned po příjezdu 
navrhl režisér všem tykání. Vše bylo 
bezprostřední. Nikdo do ničeho neza-
sahoval, nikdo neházel nikomu klacky 
pod nohy, jak se říká. Určitě se všem 
soutěžícím dobře vařilo. Pro mě bylo 
překvapivé a taky potěšující, že štáb  
i ostatní soutěžící pomohli s přípravou 
stolu nebo jinými úpravami, já jsem si 
hleděl kuchyně. Štáb byl s námi také 
spokojen, režisér mi hned první den 
řekl, že jsme se sešli dobrá parta, 
žádní vyrypovači. A ten ví, co říká, 
protože pořad natáčí už 6 let, pár lidí 
už mu prošlo rukama. Hlavně nikdo 
neohrnoval nos nad vesnicí, naopak 
byli všichni nadšeni okolím, velmi se 
jim líbila řeka, oceňovali klidné pěkné 
prostředí.
A co komentář Jany Bouškové  
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Dobrý kuchař uvaří dobré jídlo i na 
dvouplotýnkovém vařiči. Před natá-
čením jsme museli podepsat mlčen-
livost a nesměli jsme nikde nic sdělo-
vat z průběhu natáčení. Každodenní 
vaření se hodnotilo vždy na konci dne 
v autě, každý byl zvlášť. Závěrečné 
hodnocení jsme opravdu nevěděli 
až do posledního odvysílaného dílu 
v TV. Byly předtočeny nejrůznější 
varianty, takže jsme byli víc než dva 
měsíce udržováni v napětí. Jinak 
výhra 50.000 Kč se musí ještě zdanit. 
Na náklady vaření přispívá televize. 
Jediné, co jsem věděl, bylo, že jsem 
vyhrál úkol týdne. Za vítězství jsem 
získal rodinnou vstupenku pro 4 lidi 
na BOSCH FRESH FESTIVAL 18. 
června v Pardubicích. 

Kontaktoval mě štáb Primy a na 16. 
hodinu mám domluvené setkání se 
Zdeňkem Pohlreichem přímo na jeviš-
ti a měli bychom spolu něco vytvořit. 
Myslím, že si spolu budeme rozumět. 
A taky mu musím říct, že jsem použil 
při vaření jeho recept na palačinky s 
pomerančovou omáčkou.
Máš nějaké další zajímavé postře-
hy?
Rozhodně se pořad za ty roky, co ho 
sleduji, změnil. Například, když něk-
terý soutěžící použije polotovar nebo 
konzervu, musí se před koncem dne 
přiznat ostatním. To se samozřejmě 
odrazí na jeho hodnocení. V každé 
domácnosti musely být odstraněny 
všechny hodiny, aby kamery nemohly 
zabrat čas natáčení. A hlavně nikde 
nesměla být jediná etiketa výrobce 
surovin, ani na oblečení nesměly být 
žádné značky firem. Režisér snad 
hodinu chodil po bytě a přelepoval 
všechny jmenovky, názvy a údaje 
černou izolepou. Když bylo logo na 
tričku, přezkoumali nejprve na inter-
netu, o co se vlastně jedná a podle 
toho přelepovali. Při natáčení mého 
odjezdu na motorce taky přelepili 
kde co. Samozřejmě, že jsme potom 

a Václava Vydry, co na něj říkáš?
Jejich komentář je někdy dobrý  
a vtipný, někdy mi připadá hrubý až 
nevhodný a jedovatý. U mého vaře-
ní to bylo hlavně okolo tématu psího 
masa. S tím jsme nevyrukovali my 
dva s Petrou, ale štáb nadhodil otáz-
ku a my jsme se chytli. Komentář  
k tomu byl dost odsuzující, ale s tím 
se nedá nic dělat. Sám režisér mi 
potom řekl, ať nic nepitváme a nehra-
beme se v tom. Hlavně ať nepátráme 
na facebooku a neodpovídáme na 
komentáře. Tam píše většinou určitá 
skupina lidí a není to měřítko. Tito lidé 
většinou nic nevědí a baví se tím, že 
píšou nesmyslné komentáře ke vše-
mu. My jsme si s Petrou taky potom 
řekli, že všichni víme, jak to bylo, a co 
se vysílá v televizi nás nemůže roz-
hodit. Nám k tématu komentáře nikdo 
nic nesdělil, ale údajně komentátoři 
dostanou napsaný text, který přečtou. 
Jestli k tomu mají obrazový záznam, 
to nevím. Fakt je to, že pořad je vlast-
ně reality show a má diváka pobavit. 
A divák nečeká jen dokonalý uhla-
zený pořad, ale chce trochu vzrůša.  
A právě tu šťávu tomu dokáží Bouš-
ková s Vydrou dát.
Můžeš nám říci něco k předkrmu 
„broko“?
No, broko je kouzelný název. Je tako-
vý můj dávný výmysl. Rád vymýšlím 
různé úpravy jídel a napadlo mě, aby-
ch dal doprostřed bramboráčku vajíč-
ko. Slepičí bylo moc velké, křepelčí 
akorát. Název vznikl spojením br - 
bramborák a oko - jako volské oko. 
Tak jsem to použil i do Prostřeno. 
Podařilo se mi soutěžící pěkně zmást 
a asi se pobavili. A chutnalo jim.
Jak probíhalo šmejdění?
Já o šmejdění nic nevím, byl jsem 
celou dobu v kuchyni a vařil jsem. 
Vše jsem viděl sestříhané v televizi. 
Samozřejmě, že byly vybrány pikant-
nější poznámky, ale sranda musí být.
Určitě všechny zajímá hodnocení  
a tvůj názor.
Pokud sledujete pořad častěji, víte, 
že spousta lidí přijede s jasným cílem 
vyhrát za každou cenu. Já osobně 
si myslím, že při hodnocení by se 
nemělo jít pod 5 bodů. Pět bodů si 
zaslouží každý za snahu, vždycky se 
něco nepovede a vždycky se povede 
alespoň něco. Můj názor je, že dob-
rý kuchař se nepozná podle toho, že 
vaří v luxusní kuchyni za statisíce. 

odstraňovali všechny nálepky pěkně 
dlouho, protože byly na všem mož-
ném. 
Na úklid a na názor na soutěž se 
zeptáme manželky Jitky:
Bylo to opravdu náročné. Celé úterý 
a vlastně celý týden pro Radka, úklid 
po akci pro mě. V domě bylo zašpi-
něné úplně všechno nádobí, všude 
byly stopy po jídle, vše zpřeházené. 
Ale určitě to stálo za to. Pro Radka 
to byla taková vzpruha, měl za sebou 
delší období s velkými zdravotní-
mi problémy. Nepochybovala jsem, 
že to zvládne, protože vím, že vařit 
umí. Jsem ráda, že to takhle dopadlo  
a těším se, že se za dva roky přihlásí 
zase.
Co bys, Radku, vzkázal čtenářům 
zpravodaje?
Nebojte se jít do takové soutěže. Měl 
jsem strach z natáčení, ale opravdu 
vše probíhá v klidu, a pokud se nepři-
hodí nějaká katastrofa, je to v poho-
dě. Náročné je to časově, ale dá se 
to vydržet. Spal jsem celý týden tak 
asi 2 – 3 hodiny denně, ale stálo to 
za to. My jsme měli dobrou partu, 
užili jsme si to. Jsme celou dobu po 
natáčení v kontaktu a určitě zůstane-
me dál. V Pardubickém i Hradeckém 
kraji je stále nedostatek přihlášených 
soutěžících. Nebojte se toho, je to 
výborná reprezentace obce a celého 
okolí. Navíc, tohle bylo první pozitivní 
natáčení televize v naší obci, vždy se 
tady točily spíš události tragické.
Děkuji za rozhovor. 

             Jana Sklenářová

Doplněno po uzávěrce zpravodaje:
Výhra byla nakonec rozdělena mezi 3 
soutěžící - byl jsem mezi nimi.
V sobotu 18. 6. 2016 jsem se zúčastnil 
setkání se Zdeňkem Pohlreichem na 
Bosch Fresh festivalu v Pardubicích, 
setkání bylo zajímavé a ochutnávka 
menu byla gurmánským zážitkem.   

                              Radek Hofman



Verměřovický zpravodaj – léto 2016                 10

ZPRÁVY Z NAŠÍ ŠKOLIČKY
Na 20. května připravil 3. oddíl  

skautek projektové dopoledne na  
téma ,,Obchodování férově‘‘, jehož 
součástí byl férový piknik s potravi-
nami značky Fair trade. Děvčata si 
odvedla natěšené žáčky ze školy 
a předškoláčky na dolní hřiště, kde 
měla všechno připravené. A tak se 
žáci dozvěděli o značce Fair trade, 
v kterých zemích světa se takto 
obchoduje, zahráli si tématické hry, 
ochutnali dobré potraviny a zahráli si 
,,běhací hru“ o kávová zrnka. Počasí 

se náramně vydařilo a žáci byli nad-
šeni. Děkujeme skautkám, že dětem 
zpestřily výuku.

25. května celá naše škola vyrazila 
na Tvrz Orlici. Vydali jsme se pěšky 
po cyklostezce. Čekal na nás zají-
mavý pořad o tom, jak vzniká kniha. 
Vyzkoušeli jsme si Gutenbergův lis, 
seznámili se s výrobou desek na 
knížku, vytiskli si obrázky a knihu si 
sešili. Také isme nahlédli do Ďáblovi 
bible, jejíž kopii vyrobil pan Fogl ze 
Žamberka. Fotky přikládáme.

V červnu jsme si důkladně zopa-
kovali s lektorkou z BESIPu doprav-
ní výchovu a 22. 6. jsme vyjeli na 
dopravní hřiště do Lanškrouna. 
Starší žáci dostanli ,,řidičák“ na 
kolo. Doufáme, že děti budou před-
pisy dodržovat i o prázdninách  
a vy, dospělí, jim půjdete příkladem. 
Potěšte se fotkami ze všech akcí  
a taky výtvarnými pracemi. Pěknou 
dovolenou. 

Zora Dvořáková. 

Dominik Marek Marek Skalický

výtvarné práce dětí ZŠ výtvarné práce dětí ZŠ

velikonoční výrobky dětí ZŠ výlet – Tvrz Orlice
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mateřská škola
V mateřské škole nás v tomto 

školním roce 5-krát navštívilo diva-
délko Jojo s pěknými pohádkami, 
jednou paní s hudební pohádkou, 
při které si děti zkusily zahrát na 
zajímavé etnické hudební nástroje. 
Autobusem jsme se zajeli podívat 
do Horní Čermné na loutkové diva-
dlo „Adámek mezi broučky“. V prů-

běhu roku jsme si uspořádali karne-
val ve školce, vynesli jsme zimu, na 
školní zahradě proběhl Rej čaroděj-
nic a čarodějů, také jsme byli na tra-
diční Kopečkové pouti v Letohradě. 
Děkujeme rodičům, že byli ochotni 
podle potřeby připravit dětem pře-
vleky. V červnu jsme vyrazili na výlet 
do Ekocentra Paleta v Oucmanicích 

na dva zábavné výukové programy. 
Rozloučili jsme se s předškoláky  
a uvítali prázdniny.

Z některých našich akcí můžete 
zhlédnout foto.

Přejeme všem čtenářům zpravo-
daje pěkné léto.

H. Marková a I. Bambušková

Nela Formánková Michal Hájek

Jakub Křivohlávek Dora Stejskalová

pouť v Letohradě Rej čarodějnic a čarodějů
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ŠKOLNÍ ROK
KONČÍ

30. červen 2016 byl posledním dnem 
docházky na Základní školu Vincence 
Junka Dolní Čermná pro žáky: pro Ive-
tu Adamcovou, Filipa Berana, Václava 
Brychtu, Barboru Doupalovou, Matěje 
Fabiánka, Martina Jansu, Lucii Junko-
vou, Jana Koláře, Mariku Mačátovou, 
Tomáše Mazáka, Matěje Mikulu, Janu 
Nežádalovou, Šimona Peichla, Terezu 
Štorkovou, Nelu Uhlíkovou a Adélu 
Vackovou. 

Všem vycházejícím žákům pře-
jeme mnoho úspěchů na školách  
a učilištích, kam byli přijati, a spoko-
jenost v osobním životě.

Olga Liprová

MATEMATICKÉ SOUTĚŽE
Pochvala patří Jakubu Kacálkovi 

(6. ročník) za 13. místo v Pythagori-
ádě a Daniele Filipové (8. ročník) za 
10. místo v matematické olympiádě 
– byla úspěšnou řešitelkou okresního 
kola. 

Zdeňka Pupíková

Jarní měsíce jsou každoročně ve 
znamení přírodovědných soutěží.  
I letos naši žáci reprezentovali ško-
lu nejen v biologické olympiádě, ale  
i v regionálním kole poznávání pří-
rodnin.

Biologická olympiáda je pro děti 
velice náročná. Po úspěšném absol-
vování školního kola musí účastníci 
okresního kola vypracovat vstupní 
úkol, který hodnotí odborná porota. 
Až následně mohou absolvovat další 
úkoly v Domě dětí a mládeže Damián 
v Lanškrouně. Okresního kola v kate-
gorii D 6. – 7. tříd se zúčastnily žákyně 
Anna Stará a úspěšná řešitelka Tere-
za Vávrová, která vybojovala 5. místo. 
Kategorie C 8. - 9. tříd se zúčastnily 
Zdena Kohlová a Daniela Filipová z 8. 
třídy, Daniela obsadila také 5. místo. 
Martin Jansa z 9. třídy zakončil svou 
reprezentaci školy v přírodovědných 
soutěžích 18. místem. 

Regionálního kola v poznávání pří-
rodnin se kromě žáků z druhého stup-
ně účastní i mladší. Za první stupeň 
školu reprezentovali Nela Schlege-
lová, Natálie Fabiánková a Tobiáš 
Ptáček z 3. třídy. V kategorii 4. - 5. 
tříd vyjely na soutěž Johana Frangos, 

PŘÍRODOVĚDNÉ SOUTĚŽE

Renáta Zachařová, Michaela Mare-
šová, Tereza Čadová (všechny ze 4. 
třídy) Petra Vašková a Nela Pecháč-
ková (5. třída). Nejlépe se umístila 
Petra Vašková, vybojovala 4. místo 
v kategorii živočichové a minerály  
z osmdesáti čtyř soutěžících. Výsled-
ky žáků druhého stupně se dozvíme 
v průběhu června.

Dobrá příprava dětí je podmíně-
na především jejich chutí, snahou  
a domácí přípravou. Všem zúčastně-
ným gratuluji a děkuji za úspěšnou 
reprezentaci školy.

Aneta Krahulcová

Dne 15. dubna se konalo v budově 
Fakulty elektrotechniky a informatiky 
Univerzity Pardubice národní kolo 
CZECH STUDNET AWARDS 2016, 
týkající se elektroniky a programová-
ní. V tomto kole se setkali soutěžící 
čtyř oborů: Využití IT ve sféře busine-
ssu. Nová média - komunikační stra-
tegie. Mobilní zařízení. Kodu Game 
Lab - Programování her (tedy kate-
gorie, kterou jsem si vybral i já).

V průběhu letošního školního roku 
jsme na naší škole programova-
li hru (hry) v programu Kodu Game 
Lab pod vedením Tomáše Faltejska  
a Tomáše Čulíka, žáků z Pardubic-
ké střední školy informatiky a eko-
nomie. Potom proběhlo školní kolo,  
z kterého si tři nejlepší žáci naší ško-
ly odnesli peněžitou odměnu. 

Na Střední škole informatiky  
a ekonomie pak vybrali ty nejlepší 
ze školních kol. Ti přijeli soutěžit do 
Pardubic. Bohužel jsem mezi nimi 
nebyl, ale dal jsem na radu paní uči-
telky Faltejskové a jel jsem se do 
Pardubic alespoň podívat. Budova 
byla velmi velká. Vše bylo umístěno  
v posluchárně Fakulty elektrotechni-
ky a informatiky Univerzity Pardubice. 
Zde byly prezentovány výtvory všech 
postupujících ze všech čtyř katego-
rií. Hodně soutěžících a porotců bylo  
v oblecích. Výherce získal nový 
Xbox. Výlet se svými rodiči jsem si 
užil a moc se mi to líbilo.

Michal Klouček, 7. třída

CZECH STUDNET AWARDS 
2016

Technoplaneta je šifrovací hra pro 
děti, která vede k rozvoji logického 
myšlení, využití zkušeností a zna-

TECHNOPLANETA

V měsíci dubnu se uskutečnily tur-
naje ve vybíjené. Čtvrťáci s páťáky 
vytvořili týmy chlapců a dívek a pomě-
řili síly s ostatními školami. Vybíjená 
se hraje podle upravených pravidel, 
čímž získala na atraktivitě a rychlosti.

Okrskové kolo dívek proběhlo 7. 4. 
v Lanškrouně na „Smetance“. Naše 
děvčata porazila lanškrounské školy 
a postoupila do okresního kola v Ústí 
nad Orlicí. Zde se dívky po výborném 
výkonu umístily na 2. místě. Jejich 
nadšení a bojovnost nepokořilo ani 
velmi chladné počasí. 

Chlapci měli možnost zahrát si 13. 
4. okrskové kolo v hale v Dolní Dob-
rouči. Umístili se na 3. místě. Nadšení 
dětí svědčí o tom, že vybíjenou hrají 
rady.

JARO VE ZNAMENÍ 
VYBÍJENÉ

lostí, k týmové spolupráci a hledání 
netradičních řešení. Spojuje zábavu 
a výuku. Děti musí zvládnout komu-
nikaci v týmu, rozdělení úkolů, samo-
statné řešení dílčích problémů, vyhle-
dávání informací na internetu.

Letošní ročník Technoplanety byl 
zase o něco lepší než ten minulý. 
Především se zase rozrostla účast 
týmů, jejich počet se těsně přiblížil ke 
dvěma stům. A přibylo také veteránů, 
mezi nimiž nebyli jen loňští absolven-
ti, ale i dospěláci, kteří Technoplane-
tu jako děti nezažili. 

V naší škole soutěžily čtyři týmy 
žáků druhého stupně. Do finále  
v Praze postoupil tým z osmé třídy. 
Finále proběhlo v Hostivařském par-
ku 2. června a za naši školu bojovali 
Barbora Marková, Daniela Filipová, 
Aneta Mačátová, Simona Formán-
ková a Václav Mareš. Myslím si, že 
to byl pro všechny nezapomenutelný 
zážitek. Zadání všech šifer i jejich 
řešení najdete na adrese www.tech-
noplaneta.cz. Můžete si vyzkoušet, 
jak by šlo šifrování Vám.

Zdeňka Pupíková
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Družstvo dívek 
5. třída: Martina Macháčková, Eliška 
Stříbrná, Michaela Malcová, Kristýna 
Marešová, Natálie Vyhnálková, Anna 
Marešová, Adéla Vacková, Kateřina 
Stará, Petra Vašková, Nela Pecháč-
ková, Sabina Uhlíková
4. třída: Barbora Svobodová, Marie 
Macanová, Renáta Zachařová
Družstvo chlapců 
4. třída: Miroslav Barnet, Filip Brožek, 
Lukáš Formánek, Samuel Hrdina, 
Daniel Jirásek, Roman Pecek, Pavel 
Simandl, Filip Uhlíř, 
5. třída: Daniel Bárta, Vojtěch Chlá-
dek, Jiří Nežádal, Lukáš Vondra

Yvona Rybová

Výtvarná a literární soutěž „Evro-
pa ve škole“, která je vyhlašována 
MŠMT ČR v České republice už od 
roku 1992, byla úspěšná pro žákyně 
8. ročníku Kláru Vlčkovou a Zdeňku 
Kohlovou, které se se svými pracemi 
v krajském kole umístily na 3. místě. 
Do republikového finále postupovali 
žáci z 1. a 2. místa, to nám tedy těs-
ně uniklo.

Soutěžilo se ve dvou kategoriích: 
“Výtvarníci” a “Literáti”. Hlavní téma 
soutěže tohoto ročníku souvisí s vy-
hlášením roku 2016 jako Evropského 
roku boje proti násilí na ženách a dív-
kách (proti genderovému násilí). Do 
krajského kola přihlásily své práce 
čtyři žákyně 2. stupně. Klára Vlčková 
volila téma Praha - evropské hlav-
ní město sportu. Zdeňka Kohlová, 
Samantha Hejl a Marika Mačátová si 
vybraly téma Násilí „všedního dne“. 

Yvona Rybová

VÝTVARNÁ
A LITERÁRNÍ SOUTĚŽ 

EVROPA VE ŠKOLE

Za velmi nepříznivých podmínek 
– déšť, sníh, 3 °C soutěžili závodní-
ci v těchto disciplínách: 2 min. kliky 
a 2 min skok přes švihadlo, trojskok 
z místa, hod medicinbalem, běh na 
1000m. 
Výsledky:
Soutěž družstev – 4. místo 

Tereza Vávrová, Adéla Beránková, 
Eliška Stříbrná, Sandra Hejl, Adam 
Smetana, Marek Pecháček, Matěj 
Rous, Petr Filip 

OKRESNÍ KOLO OVOV
Klášterec nad Orlicí 27. 4. 2016

Jednotlivci – postup do krajského 
kola

• Barbora Svobodová (4.tř.) – 1. místo 
• Adéla Beránková (7.tř.) – 2. místo 
• Lukáš Vondra (5.tř.) - 2. místo 
• Barbora Vlčková – (6.tř.) – 3. místo 
• Sandra Hejl (6.tř.) – 4. místo 
Jednotlivci – bez postupu do kraj-
ského kola 
• Marie Macanová (4.tř.) – 4. místo 
• Tim Gregor (6.tř.) – 9. místo 
• Václav Mareš (8.tř.) – 5. místo 
• Barbora Marková (8.tř.) – 6. místo 
• Samanta Hejl (8.tř.) – 5. místo 
• Petra Vašková (5.tř.) - 9 . místo

základní škola

Adéla Beránková je žákyní 7. tří-
dy ZŠ Vincence Junka. Ve svém 
volném čase sportuje. Je člen-
kou klubu Ski team Buková Hora.  
V letošním roce se také zúčastnila Her 
VII. zimní olympiády dětí a mládeže, 
kde reprezentovala Pardubický kraj  
v akrobatickém lyžování (skicrossu) 
v kategorii mladší žákyně.
•	 Kolik Ti je let? 
	 Třináct let.
• Kolik máš sourozenců? 
	 Jednoho.

INTERWIEW 
S ADÉLOU BERÁNKOVOU

• Máš nějaké domácí mazlíčky? 
	 Dva psy a rybičky.
•	 Od kolika let lyžuješ? 
	 Lyžuji od devíti let.
•	 Kdo Tě přivedl k lyžím? 
	 Můj taťka.
• 	Kdo je Tvůj trenér? 
	 Trénuje mě můj taťka a trenéři Mar-

tin Jasanský a Václav Brynda.
• Proč Tě lyžování baví? 
	 Je to zábava!
• Jaký je Tvůj nejlepší výsledek? 
	 Můj nejlepší výsledek je 6. místo 

na Mistrovství České republiky  
a 1. místo v Pardubickém kraji.

• Jak často trénuješ? 
	 Třikrát do týdne – v zimě.
• Máš nějakou letní přípravu?
	 Jízda na kole, běhání, plavání  

v bazénu, posilování.
• Jakou používáš značku lyží? 
	 Používám francouzské lyže 

ROSSIGNOL, takže tyto lyže 
všem doporučuji.

• Jaká je Tvoje nejoblíbenější dis-
ciplína?

	 Mám dvě – objížděný slalom  
a obří slalom.

Děkuji za rozhovor! 
(Autorka dotazů – Tereza Vávrová, 

7. třída)

Ve dnech 15. a 16. června probí-
hal v Jablonném nad Orlicí florbalo-
vý turnaj základních škol. Ve středu 
bojoval výběr dívek 6. – 8. tříd a díky 
velkému úsilí dívky získaly krásné 3. 
místo. Chlapci zopakovali úspěch ve 
čtvrtek a po napínavých zápasech 
také získali zasloužené 3. místo. 

FLORBALOVÝ TURNAJ 
V JABLONNÉM N. O.

Aneta Krahulcová
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TROJKA TŘIKRÁT PRO OBEC, ANEB PROČ NEUDĚLAT DOBRÝ SKUTEK
„Odpovědnost vůči druhým lidem  
a životnímu prostředí je jedním  

z principů, na kterém stojí skautské 
hnutí na celém světě. I skauti  

a skautky v Česku tento princip denně 
naplňují. Skautským dobrým skutkem 
dáváme světu jasně najevo, že skauti 

umí spojit své síly a jsou schopni 
společně vykonat mimořádné věci pro 
své okolí,“ popisuje smysl akce Josef 
Výprachtický, starosta Junáka – čes-

kého skauta.
V období od 15. dubna do 1. května 

se skautky a skauti z Verměřovic zapo-
jili do celostátního projektu Skautský 
dobrý skutek. Skautské oddíly z celé 
republiky zorganizovali více než osm-
desát místních akcí s přínosem veřej-
nosti. A Verměřovští byli jedni z nich. 
Ukázali, jak důležité je v praxi naplňo-
vat význam skautských hodnot, jako 
jsou zájem o okolí, pomoc ostatním  
a spolupráce. I proto, že služba společ-
nosti je se skautingem spojena od jeho 
počátku a alespoň jeden dobrý skutek 
denně je jedním ze základních prvků 
skautské výchovy.

Jak to všechno začalo? V lednu jsme 
se dozvěděli o celorepublikové akci 
Skautský dobrý skutek a řekli si, proč 
se nezapojit? Společně jsme se dohod-
li na skutcích, které bychom s naším 
oddílem rádi uskutečnili a protože byli 
tři, rozhodli jsme se pro název Trojka 
třikrát pro obec (i proto, že trojku máme 
v názvu oddílu ). A co to všechno 
obnášelo?

Do prvního dobrého skutku se zapojil 
celý oddíl. Všichni jsme 22. 4. odpo-
ledne dostali rukavice a pytle a vyra-
zili jsme do vesnice sbírat odpadky. 
Ti nejmenší posbírali drobné odpadky 
na dětských hřištích. Větší děti se ve 
skupinkách vydaly uklidit příkopy u sil-
nic a břehy kolem naší řeky. Když jsme 
se po úklidu všichni sešli u kulturního 
domu, shodli jsme se na tom, že se lidé 
od loňského roku polepšili a my jsme 
tím měli méně práce. V minulosti jsme 
nacházeli třeba pneumatiky, velké kusy 
polystyrénu, pet - lahve, skleněné lah-
ve a další. Letos naše pytle zaplňovali 
igelitové pytlíky, obaly od cukrovinek  
a další drobné věci. Děkujeme paní 
starostce za poskytnutí pytlů na úklid.

Do druhého skutku se zapojili pře-
devším kluci. Protože jsme objevili, že  
v Hůře napravo od pramene jsou lavič-
ky, které už dosloužily svému účelu, 

řekli jsme si, že vyrobíme nové. Klu-
ci, pod vedením Alíka, dva měsíce na 
schůzkách měřili, řezali, odkůrováva-
li, brousili a natírali. Děkujeme panu 
Řehákovi z Čermné za darování dřeva 
na výrobu laviček a také panu Sysro-
vi za ohoblování prken na sedací část 
lavičky. V sobotu 23. 4. ráno se někteří 
členové vydali do Hůry lavičky nain-
stalovat, zakopali je do země, pečlivě 
změřili sklon a upravili okolní terén. 
Doufáme, že lavičky budou všem pout-
níkům k užitku a že si na nich na svých 
cestách příjemně odpočinou.     

Jako třetí skutek jsme si vymysleli 
piknik s férovými potraviny, ale jelikož 
se nám to zdálo málo, tak jsme ještě  
k pikniku přidali vzdělávací akci pro 
předškoláky a školáky místní ZŠ. Děku-
jeme paní ředitelce Zoře Dvořákové, že 
nám dovolila akci uspořádat. Děti jsme 
seznámili s tím, proč je tady Fairtrade. 
A proč? Protože pěstitelé kávy, kakaa, 

čaje, banánů nebo květin nedostávají 
za svou produkci dostatečně zaplace-
no. Fairtrade je dobrý obchod. Lidem 
ze zemí Afriky, Asie a Latinské Ameriky 
dává možnost uživit se vlastní prací za 
důstojných podmínek, dostávají spra-
vedlivě zaplaceno, jejich děti mohou 
chodit do školy a pěstují s ohledem 
na životní prostředí. Děti se podívaly 
na zábavné poučné divadlo o tom, do 
jaké situace se mohou pěstitelé kakaa 
dostat. Naučily se ukazovací písničku 
Banana koko kávovník. Ve skupinkách 
si vyzkoušely, jak je fyzicky náročné být 
pěstitelem kávy, také složily Fairtraido-
vé logo a uvařily si zelený čaj z pohoří 
Wuyuan. Přenášením rýže z Thajska 
vyzkoušely své motorické dovednosti 
a na závěr potrénovaly pomocí kimo-
vy hry, jak vypadají potraviny Fairtrade. 
V polovině programu, jsme společ-
ně zasedli na deky a dali si pohoště-
ní připravené z potravin Fairtrade. Na 
ochutnání byly buchty, čokoláda, bon-
bóny, chleba s mangovou marmelá-
dou, pudink, banány, sušenky a další 
moc chutné potraviny. Po pikniku jsme 
se vydali sbírat kakaové boby, přitom 
nás okrádali neférový obchodníci. Aby-
chom se pořádně vydýchali, čekal na 
nás opakovací kvíz. Na závěr celého 

lavičky před

lavičky po
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Jasan ztepilý 
(Fraxinus excelsior)

dopoledne jsme si pomocí rukou vyro-
bili velké Fairtraidové logo a vyhodno-
tili soutěže z celého dopoledne. Děti si 
pěkné, slunečné dopoledne užily a my 
jsme měli úžasný pocit z dobře vyko-
nané práce. Děkujeme společnosti 
NaZemi za zapůjčení výstavy o féro-
vém obchodě. 

Z akce máme krásné fotky, podívej-
te se na www.3oddilvermerovice.rajce.
idnes.cz 

A co jsme dělali dál?
Jaro je pro skauty vždy velice přepl-

něné na akce a dá se říci, že o sobotní 
zábavu máme postaráno. Vedoucí se 
3.4. vydali na dalekou túru na Králic-
ký Sněžník. Světlušky a vlčata se se 
svojí skupinkou Světlovci (ve složení 
Ríša Formánek, Maruška Pecháčko-
vá, Lukáš Doleček, Kristýnka Vacko-
vá, Ema Šrámová a Míša Kacálková) 
zúčastnili střediskového kola závodů  
a umístili se na krásném druhém místě, 
tím si zajistili postup do okresního kola 
v Žamberku. V okresním kole skonči-
li na krásném čtvrtém místě. Moc jim 
gratulujeme. Vedoucí pomáhali obě 
kola na stanovištích.

Také jsme malinko vypomohli na 
koncertě Šohajky a vybírali jsme par-
kovné na pouti v Letohradě. Výběr par-
kovného poslouží na obnovu kluboven 
v našem středisku. Naši nejmenší se 
vydali 28.5. do Častolovic, kde si pro-
hlédli zámek a mini zoo. I v naší klu-
bovně se pilně pracovalo. Během jara 
se vytrhal živý smrčkový plot, srovnal 
se terén předzahrádky a zasela se trá-
va. Ze zadní strany klubovny se zazdi-
la díra po bývalých dveřích a vydláždili 
se schody na půdu.  Naši klubovnu už 
brzy poznáte z dálky, protože do štítu 
přibude dřevěná vyřezávaná skautská 
lilie, za ni děkujeme panu Vyhnálkovi 
z Čermné. Začátkem léta nás prová-
zí přípravy na skautský tábor. Letos 

jedeme k hradu Bouzov na Švýcarovu 
louku a naším tématem bude MAFIE. 
Přihlášky na tábor jsou k vyzvednutí  
v klubovně.

  P. Řeháková

Je většinou statný strom dorůs-
tající výšky 30-40 metrů, případně 
i více. Při špatných příznivých pod-
mínkách může vyrůst i jako keř. Vět-
ve má šedozelené, na kterých jsou 
černohnědé pupeny vejčitého tvaru. 
Listy jsou 20-25 cm dlouhé. Jednot-
livé lístky jsou vejčité, dlouze zašpi-
čatělé. Květy jsou jedno nebo obou-
pohlavné, nahé, v mnoha barevných 
variacích od bílé po různé odstíny 
růžové. Plodem Jasanu jsou úzce 
podlouhlé křídlaté nažky hnědé bar-
vy rostoucí na převislých stopkách. 
Kvete od dubna do konce května. 
Daří se mu ve vlhkých a podmáče-
ných lesích, nebo na sutích. Roste 
od nížin až po nízké horské polohy.

Jasanové dřevo je velmi kvalitní, 
tvrdé a pružné, užívá se zejména při 
výrobě nábytku, sportovního náčiní, 
v truhlářství, apod. Pro svou vynika-
jící výmladnost sloužil jasan ztepilý 
v minulosti i jako ořezová dřevina, 
mladé větvičky - oklest - se používaly 
jako zimní krmivo pro dobytek, čas-
to byl vysazován u selských stavení 

jako ochrana před šířením požárů. 
Uplatnění našel také v okrasném 
zahradnictví. Jasan ztepilý zahrnuje 
tři ekotypy: lužní, horský a vápenco-
vý, všechny jsou v ČR zastoupeny.

Pěstuje se jako světlomilná dřevi-
na, v mládí však vyžaduje zastínění. 
Z listnatých stromů nasazuje listy vel-
mi pozdě. Nároky na vláhu se u jed-
notlivých stromů různí ale většinou 
vyžadují dostatek vláhy a to hlavně 
z kraje svého života. Roste na roz-
ličných geologických podkladech, 
avšak podmínkou je jejich dostateč-
ná živnost. Přirozený výskyt jasanu 
ztepilého bývá indikátorem těch nej-
lepších půd. Dává přednost půdám 
obohaceným dusíkem, nesnáší zaso-
lené půdy a neroste na zrašeliněných 
podkladech. Je citlivý na klimatické 
výkyvy, škodí mu silné mrazy, dobře 
snáší trvale vanoucí vítr.

Rozšířený je téměř po celé Evropě, 
kromě nejzazšího severu a severo-
východu. V ČR roztroušeně od nížin 
do horských poloh celého území. 

Pavel Hron
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práci a ušetření finančních prostřed-
ků, které by obec musela na skácení 
stromů vynaložit.   

Okrskové soutěže v požárním spor-
tu v Mistrovicích dne 21. května se 
zúčastnili i naši muži (Jan Marek st., 
Jan Marek ml., Pavel Hájek, Martin 
Moravec, Jiří Moravec, Tomáš Balcar 
a Jiří Sysr) a ženy (Martina Slavíková, 
Milena Beránková, Jana Hlavsová, 
Kateřina Nováková, Eva Žerníčková, 
Sabina Mačátová a Ilona Kloučková) 
v kategorii nad 30 let-starší. Ženy byly 
čtvrté, muži pátí. Děkujeme za repre-
zentaci naší obce.

V sobotu 28. května se přihnal pří-
valový déšť, který odnesl vrstvy bah-
na z polí směrem na Dolní konec 
obce. Hasiči druhý den dopoledne 
prováděli úklid obecních komunikací 
postižených přívalem nánosů bahna. 
Všem zúčastněným hasičům patří 

i místní skupina Skaláci, která vydržela 
hrát dlouho do noci. 

ČINNOST MÍSTNÍHO SBORU HASIČŮ
V PRVNÍM POLOLETÍ LETOŠNÍHO ROKU.

Dne 6. února uspořádali hasiči tra-
diční Hasičský ples. Velký úspěch  
u přítomných mělo taneční vystoupe-
ní zástupců Taneční školy manželů 
Jantačových z Letohradu. Snahou 
pořadatelů bylo, aby se ples vydařil 
a odměnou byla spokojenost přítom-
ných. Zklamáním je nízká návštěvnost 
(105 platících návštěvníků) jak míst-
ních občanů, tak i okolních. K tanci 
zahrála skupina Letrando z Letohradu 
a v bohaté tombole bylo připraveno 
238 cen.

Pořádání tradiční Pomlázkové 
zábavy připadlo tentokrát na nedě-
li 27. března. Opět byla hojná účast 
asi 341 lidí, převážně středního věku.  
K tanci a poslechu hrála rocková 
kapela Petrowar.

Na reprezentačním plese konaném 
DSO MSL dne 1.4.2016 v Kulturním 
domě ve Verměřovicích zajišťovali 
naši hasiči občerstvení. 

Námětového cvičení dne 22. dubna 
v Sobkovicích se zúčastnily všechny 
okolní sbory. Tentokrát bylo zaměřené 
na procvičení spojovací techniky.

Tak jako každý rok, i letos připravi-
li hasiči 30.dubna na hasičské chatě 
čarodějnice. Počasí se vydařilo, přišlo 
hodně lidí, takže spokojenost byla jak 
na straně pořadatelů, tak návštěvníků. 
Hasičky ustrojily krásnou čarodějnici. 
Čarodějové a čarodějnice byly odmě-
něny za masku u chýše hodné čaro-
dějnice. Rožnilo se sele a bylo připra-
veno bohaté občerstvení pro všechny 
přítomné. K dobré náladě přispěla  

Dne 7. a 8. května proběhl rekvali-
fikační kurz pro obsluhovatele moto-
rových pil a křovinořezů, kterého se 
zúčastnili členové SDH Verměřovice 
(Pavel Hájek, Jiří Moravec, Tomáš 
Balcar, Jiří Sysr, Jan Marek ml.  
a Martin Moravec). První den kurzu 
proběhlo teoretické školení a druhý 
den praktické. V rámci této rekvalifika-
ce bylo provedeno pokácení napade-
ných smrků na hřišti na Dolním konci 
obce. Hasiči měli plné ruce práce, aby 
vše stihli za neděli pokácet. Obecní 
úřad touto cestou moc děkuje všem 
zúčastněným za fyzicky náročnou 
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upřímné poděkování za pomoc při 
úklidu.

25. června v 15.00 hod. za velmi 
horkého počasí uspořádali hasiči 14. 
ročník letního lyžení. Na start u Mar-
kových na Poříčí se postavili závod-
níci vybaveni lyžemi a oděni do zim-
ních svršků. Dělili se do tří kategorií, 
a to děti, ženy a muži. V kategorii dětí 
soutěžilo 7 závodníků a vítězem se 
stal Jan Moravec. V kategorii žen pod 
jedním číslem vystartovala „mimina“ 
ve složení Pavlína Mačátová, Dana 
Mačátová, Milena Beránková, Eva Žer-
níčková a nejošklivější mimino Pavel 
Hájek. Diváci se jejich výkonu hlasitě 
řehtali. Některé mimino bylo neposluš-
né a nechtělo vůbec z vody ven. Jiné 
zase, ač mělo pleny, asi nekvalitní, 
často se v průběhu závodu počůralo. 
V kategorii mužů se postavilo na start 
9 závodníků a vítězem se stalo duo ve 
složení Marek Živný a Moravec Filip. 
Pod číslem 5 se skrýval tým hokejistů 
- Honza Ovečkin Beránek, Erik Erik-
son Mačát, René Rendinson Mačát, 
Jiří Dopito Žerníček, Mirek Motyčkin 
Motyčka, kteří museli absolvovat trať 
v bruslích. Veselá partička mladých 
hokejistů nás opět pobavila, tak jako 
v předcházejících letech. Soutěží-
cí obdrželi po cestě 3x občerstvení 
v podobě grogu (děti dostaly limču), 
cestu jim zpříjemňoval dav povzbuzu-
jících diváků (hlavně na startu, mostě 
a brodu). Celé akci předcházely veliké 
přípravy. Také občerstvení bylo bohaté 
a chutné, takže se vše snědlo a vypi-
lo.  Dlouho do noci se při živé hudbě 
(kapela Skaláci) i tancovalo. Těšíme 
se již nyní na 15. ročník.

Kromě výše jmenovaných akcí se 
hasiči scházejí na pravidelných výbo-
rových a členských schůzích. Osobně 
navštěvují při oslavě kulatých naroze-
nin své starší členy, poděkují za činnost 
a předají dárkový balíček, při úmrtí čle-
na sboru stojí čestnou stráž u rakve. 
Podle potřeby, bez nároků na odměnu 
pečují o přidělenou techniku. Musím 
dodat, že zajišťovat všechny tyto akce 
a zúčastňovat se jich není jednodu-
ché. Patří jim poděkování, že mají 
chuť a elán pracovat ještě po návratu 
ze zaměstnání a ženám, které pečují 
o malé děti a chod rodiny, patří podě-
kování dvojnásobné. Odměnou je jim 
spokojenost a hojná návštěva občanů 
na konaných kulturních akcích. 

obecní úřad

Ve čtvrtek 23. června TJ Sokol Verměřo-
vice uspořádala na místním hřišti závody 
v hodu kriketovým míčkem a granátem. 
Na loňských závodech bylo 67 závod-
níků. Letos byla účast téměř stejná  
(v počtu 62 závodníků z toho 31 dětí a 31 
dospělých). Zde jsou výsledky:

PŘEDŠKOLNÍ DĚTI 2011 A ML.
Dívky:
1. Formánková Lola (2012)      	 3,30m
2. Hejlová Ella                          	 2,50m
3. Formánková Anežka (2012) 	 2,10m
Chlapci:	
1. Pomikálek Samuel (2011)    	 8,00m
2. Sklenář Jaromír (2011)        	 6,90m
3. Klášterecký Adam (2011)     	 5,45m

III. ROČNÍK
PŘEBORŮ TURECKA  

V HODU KRIKETOVÝM 
MÍČKEM A GRANÁTEM

Dívky:	
1. Dolečková Barbora (2009)    	 6,35m
2. Formánková Johanka (2010)	 5,50m

PŘEDŽÁCI- PREDŽÁKYNĚ 
2009 – 2010

3. Formánková Nela (2010)      	 3,90m
Chlapci:	
1. Kubec Mikuláš (2009)         	 14,55m
2. Křivohlávek Jakub (2009)   	 12,90m
3. Krejsa Karel (2010)               	 7,60m

NEJMLADŠÍ ŽÁCI –ŽÁKYNĚ I. 
2007 – 2008

Dívky:	
1. Šrámová Emma (2007)      	 13,40m
2. Pomikálková Daniela (2007) 	 10,70m
Chlapci:	
1. Beránek Marek (2007)       	 24,40m
2. Doleček Lukáš (2007)       	 21,10m
3. Krejsa Matěj (2007)           	 20,10m

NEJMLADŠÍ ŽÁCI- ŽÁKYNĚ  II.
2005 – 2006

Dívky:	
1. Čadová Anežka (2006)      	 18,45m
Chlapci:
1. Prokopec Filip (2005)         	 25,00m
2. Pomikálek Ondřej (2006)   	 22,90m
3. Horský Vojtěch (2006)       	 18,45m

MLADŠÍ ŽÁCI 2003 – 2004
1. Pecek Roman (2004)          	 28,80m
2. Kacálek Jakub (2004)          	 25,50m

ŽENY A DO 40-TI LET
1. Pomikálková Veronika (1980) 	 31,40m
2. Dolečková Martina (1976) 	 31,10m
3. Formánková Andrea (1984) 	 27,20m

ŽENY B „TĚHULKY“
1. Sklenářová Pavla (1986)       	20,80m
2. Majerová Štěpánka (1988)    	13,40m

ŽENY C NAD 60-TI LET
1. Kulhánková Zdenka (1947)  	20,70m
2. Kristková Věra (1953)          	13,50m

MUŽI A DO 40-TI LET HOD GRANÁTEM
1. Sklenář Jiří (1980)              	 55,40m
2.-3. Křičenský Michal (1992)	 38,70m
2.-3. Pomikálek Aleš (1979)   	 38,70m

MUŽI B DO 60-TI LET HOD GRANÁTEM
1. Nastoupil Milan (1975)      	 57,05m
2. Sklenář Michal (1971)        	 47,90m
3. Hejl Petr (1974)                  	 43,10m

MUŽI C NAD 60 LET HOD GRANÁTEM
1. Macan Václav (1952)         	 27,30m
2. Sklenář Jaroslav (1947)     	 24,37m
3. Kristek Jiří (1949)               	 22,10m

Petr Sklenář
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fotbal
Jarní část se bohužel nesla v duchu 

podzimní formy. První zápas jara 
znamenal pro naše hráče přesvědči-
vou výhru 5:0 nad Dlouhou Loučkou. 
Poté však následovala série pěti pro-
her v řadě. Mezi těmito zápasy byla  
i prohra nad vedlejšími Jablonným n. 
Orlicí a Lanškrounem. Tato série byla 
ukončena až výhrou v Libchavách, 
kdy jsme vyhráli 1:0. Poté následo-
valy střídavé úspěchy a neúspěchy. 
Avšak i tady převažovaly spíše neú-
spěchy. Ještě v polovině jarní části 
byla střední část tabulky (kde jsme 
se pohybovali) tak vyrovnaná se 
sestupovou příčkou, že stačila jed-
na či dvě prohry v řadě a mužstvo 
se rázem ocitlo až na samém konci 
tabulky. Skoro do konce sezóny jsme 
se mohli strachovat o možný sestup 
do nižší soutěže. A jako bychom 
neměli hráčů tak akorát, setkáva-
li jsme se více a více se zraněními.  
V posledním zápase se Svitavami 
jsme měli takřka zajištěnou nesestu-
povou pozici. Jako by si však naše 
mužstvo v čele s loučícím se trené-
rem Pavlem Šípkem chtělo napravit 
reputaci (i přes vysokou marodku)  
a zahrálo utkání podobně jako  
v polovině jarní části s Libchavami. 
Se Svitavským béčkem jsme byli opět 
týmem, který více bránil, než útočil. 
Občasný tlak či breaky ale přinesly 
kýžené ovoce a před koncem prv-
ní půle sudí nařídil penaltu a Marek 
Pražák ji nekompromisně proměnil. 

Přes letní pauzu budou probíhat 
jednání o posilách. Je však již jisté, 
že mužstvo posílí golman Zdeněk 
„Pošťák“ Wendlig z Lanškrouna. 
Pokud tedy vše dopadne jak bychom 
rádi, měli bychom společně s ním  
k dispozici do brány i Davida Hudce  
z Letohradu. Dalšími staronovými 
hráči by měli být i hráči, kteří zde 
dosud hostovali. Nyní však (vzhledem 
k novým pravidlům FAČR) je hosto-
vání zakázáno - hráče tedy budeme 
muset získat formou přestupu.

Mužstva se také ujme nový trenér, 
jelikož Pavel Šípek po dvouletém 
působení v této pozici, kdy musel 
kolikrát zaskočit i jako hráč, ukončuje 
(snad prozatím) svou trenérskou kari-
éru. Děkujeme za dosavadní působe-

společné foto

ní a doufáme, že ještě do pár zápasů 
naskočíš alespoň na pozici hráče.

Mladší přípravka odehrála pod 
vedením Aleše Mikuly 8 turnajů (tedy 
24 utkání). Většinou byli převálcování 
soupeřem, ale i tak je vidět zlepšení 
ve výkonech.

Starší přípravka odehrála stej-
ný počet utkání. I u nich se střídaly 
úspěchy s neúspěchy. Ale celkově to 
nevyznělo nijak zle. Starší přípravka 
řeší podobný problém s trenérem 
jako mužstvo A. Po sedmi letech 
působení na pozici trenéra oznámil 
p. Vladimír Formánek, že „starost“  
o mužstvo přenechá mladšímu. I jemu 
děkujeme za jeho dlouholeté působe-
ní na této funkci a doufáme, že své 
zkušenosti a poznatky při výchově 
mládeže předá svému nástupci.

Do příští sezóny se přihlásila tato 
mužstva:

Mužstvo mužů do Krajské I. B třídy 
(skupina B), mužstva mladších žáků 
a starší přípravky do okresní soutěže. 
Ty nejmladší hráče stále vedou bratři 
Jaroslav a Honza Sklenářovi.

Petr Sklenář
fota: Pavel Hron, 

zápas Verměřovice - Sloupnice
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Po nevydařené podzimní čás-
ti sezony 2015/2016, se ziskem 15 
bodů, vstoupilo naše mužstvo do jar-
ní části posíleno o brankáře Davida 
Hudce, útočníka Leoše Marka a dále 
o univerzála Filipa Procházku. Začá-
tek jarní sezóny vyšel na výbornou. 
Na hřišti Dlouhé Loučky jsme zvítězili 
5:0. Následující domácí zápas s Jis-
krou Králíky jsme vybojovali remízu 
0:0. Sice jsme na penalty podlehli, ale 
získali jsme důležitý bod. Pak však 
následovala série proher v Semaní-
ně, doma s Jablonným n. O. a v Lan-
škrouně. Přitom v těchto venkovních 
zápasech,  jsme psali kvalitní výkon, 
ale po našich individuálních chybách 
a nepřesnostem rozhodčích, jsme 
nakonec prohráli. V dalším průběhu 
sezóny jsme již ani hezký, ani nijak 
kvalitní styl hry nepodávali, ale ubojo-
vali jsme důležité body v Libchavách, 
doma s Poličkou a nakonec jsme se 
štěstím porazili vedoucí Svitavy „B”. 
Zisk jarních 14 bodů a celkových 29 
bodů stačilo k záchraně v krajské I.B. 
třídě. Závěrem je třeba říci, že fotbal 
na krajské úrovni se ve Verměřovicích 
hraje již řadu let a k dalšímu udržení 
této úrovně je třeba vhodně posílit 
mužstvo na všech pozicích a poprosit 
fanoušky místního fotbalu k vyšší náv-
štěvnosti.

Pavel Šípek

pár slov k proběhlé
sezoně od trenéra

CYKLISTICE ZDAR

Společnost Scania ČR pořádala 
minulý rok pro své zákazníky a zaměst-
nance, kteří mají odvahu či zkušenosti 
zájezd do Švédska na nejdelší amatér-
ský závod v silniční cyklistice Vätter-
nrundan. Tento závod měl minulý rok 
50. výročí. Závod měří 300km a trasa 
vede kolem druhého největšího švéd-
ského jezera přes město Jönköping.  
Start i cíl se nachází v krásném měs-
tečku Motala při břehu jezera. V tomto 
závodě je hlavní motto: „dojet do cíle!“, 

nepočítá se pořadí dojezdu.
Minulý rok se mne prodejce zeptal, 

jestli bych se tohoto závodu nechtěl 
za jejich pobočku v Jičíně zúčastnit.  
Mám kladný vztah k cyklistice, protože 
se účastním s DC Moto týmem zabez-
pečování závodů v cyklistice po celé 
České republice, včetně závodu míru 
na motorce jako doprovod. Rozhodl 
jsem se to vyzkoušet i jako závodník. 
Čím více se začal blížit termín odjezdu, 
začalo mi docházet, do čeho jsem se 
to uvrtal. S příchodem teplejšího poča-
sí po zimě jsem začal trénovat mimo 
fotbalu i na kole. Pořídil jsem si těsně 
před odjezdem i silniční kolo. Moc jsem 
toho oproti kolegům nestihl natrénovat, 
ale i přes obavy jsem dojel až do cíle.

Většina účastníků zájezdu je hod-
ně pracovně vytížená, tudíž je vše 
dost časově náročné. Odjíždí se ve 
středu ráno z hlavní centrály Scanie 
v Chrášťanech u Prahy, večer příjezd 
do přístavu v Rostocku a nalodění na 
trajekt. Čtvrtek ráno se vylodíme ve 
Švédsku, a pokračujeme v cestě na 
náš hotel vzdálený asi 20km od star-
tu závodu ve městě Mjölby. Dojedeme  
v odpoledních hodinách, po zabydlení 
se stihne i krátký trénink na kole před 
večeří. V pátek dopoledne se odjíždí  
k registraci a vyzvednutí startovního 
čísla s čipem do dějiště závodu v Mota-
le. Toto město tímto závodem samo-
zřejmě žije, lze zde koupit prakticky 
vše na kolo i kola samotná. Pořadate-
lé mají omezen počet přihlášek na 23 
tisíc cyklistů. Přihlášky probíhají dlou-
hou dobu před samotným závodem. 
Po zaplacení startovného dostane 
každý startující už předem přesné číslo 
a čas startu (ten probíhá od pátku 20h 
do sobotního rána). Letos jsme měli 
čas výjezdu 1:42, a minulý rok 2:12. 
Na start vyráží každé 2 minuty cca 60 
závodníků. Po registraci a vyzvednutí 
či dokoupení potřebných věcí se vra-
címe na hotel, dáme rychlou večeři  
a uložíme se ke krátkému spánku. Před 
půlnocí se vyráží busem na start.

Minulý jubilejní ročník jsme měli vel-
ké štěstí na počasí, bylo krásné po celý 
týden i v samotný den závodu. Letos už 

to bylo horší a od cca 40km pršelo až ke 
180km. Každé kolo a každý závodník 
musí být vybaven všemi bezpečnost-
ními prvky (světla, odrazka, helma). 
Celá trasa vede v blízkosti jezera po 
hlavních silnicích, buď úplně uzavře-
ných, nebo částečně uzavřených, tudíž 
nehrozí žádná srážka s automobilem. 
Perfektně organizované jsou i zastáv-
ky na občerstvení, které se nachází po 
cca 35km, s blížícím se cílem i častěj-
ší. Na zastávkách se podávají většinou 
suché housky, borůvkový koktejl, slané 
okurky (to pořádně, iontové nápoje, 
voda, kafe, v půlce závodu i oběd (las-
agne). 

Minulý rok jsem si to skvěle užil  
a zamiloval se do tohoto závodu, i když 
80km před cílem měl pád náš kama-
rád, počkal jsem s kolegou do příjezdu 
sanitky, a pak na náš doprovod, který 
odvezl kolo. Zdrželi jsme se 2h, nako-
nec jsem dojel po 14h a 12min do cíle, 
letos byl ročník daleko náročnější díky 
vytrvalému dešti do půlky závodu, ale 
dojel jsem s kolegou z Litomyšle po 
12h a 29min. Po příjezdu do cíle dosta-
ne každý pamětní medaili a v infocent-
ru si vyzvedne diplom s časy průjezdů 
měřicích stanic. Letos vyjelo na start 
19.653 a dojelo do cíle 18.383 závod-
níků.

Druhý den se nad ránem vyráží 
zpět do přístavu, odpoledne trajekt do 
Německa, večer se pokračuje z přísta-
vu a nad ránem příjezd do Chrášťan. 
Dost náročných 5 dní určitě stojí za to, 
a pokud mne společnost Scania opět 
příští rok pozve, rád se na tento krásný 
závod určitě zase vydám.  

 Jiří Sklenář
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V květnu bohužel Zdeněk Dole-
ček po delší nemoci zemřel. Protože 
byl člověkem, se kterým jsem strávil 
mnoho času ve svém životě, chtěl 
bych se zde o zážitcích s ním trochu 
rozepsat. 

Poznal jsem ho jako vedoucího 
prodejny s potravinami nad Spořilo-
vem, kam jsme se v roce 1983 přistě-
hovali z Verměřovic. Jako na malého 
kluka na mě od prvopočátku působil 
jako milý (z mého pohledu tehdy sta-
rý) pán, který často nešetřil nějakou 
sladkostí v podobě bonbonu, když 
jsme poděkovali za nákup. Přešlo 
několik let, pan Doleček odešel do 
penze a proto jsem ho vídal už jen 
někdy na náměstí nebo v cukrárně. 
To jsem ještě ale nevěděl, že se spo-
lu setkáme opět a budeme dokonce 
spolupracovat. 

V roce 1994 jsem totiž nastoupil do 
městského muzea na náměstí. Tehdy 
se začala provádět plánovaná katalo-
gizace sbírkových předmětů (pátralo 
se po původu některých, u nichž tato 
informace chyběla) a doplňovaly se 
ostatní zajímavé informace. Netrva-
lo dlouho a u dveří muzea se objevil 
pan Doleček. Přivítal jsem ho, popo-
vídali jsme si a od té doby za mnou 
začal do muzea takřka pravidelně 
docházet. Předával mi právě ty cen-
né informace o věcech v muzeu, kte-
ré bych bez něho jen těžko zjišťoval. 
On se totiž okolo muzea v Kyšperku 
„motal“ už jako chlapec. To bylo ještě 
v době, kdy muzeum řídil dr. Krčma-
řík a jeho manželka Marie. Pomáhal 
později v poválečné době tehdejšímu 
kustodovi muzea Františku Faltusovi. 

VZPOMÍNKA NA 
ZDEŇKA DOLEČKA 

„Z CUKRÁRNY

Tak jako řada žen na jaře vyjde 
do ulic v nových šatech, vyjela  
i Oblastní charita v novém autě. 
Díky projektu ERA pomáhá regi-
onům, do nějž se zapojilo třináct 
dárců včetně samotné ERY (Michal 
Vyhnálek, Teddies s.r.o., Žamberk, 
Forez s.r.o., Ostrov, Obecní úřad 
Jehnědí, CK daňová kancelář, 
Mgr. Ing. Dagmar Christophová, 
Rychnov nad Kněžnou atd.), díky 
sdružení Spousti Ústí n.Orl., herci 
Jaroslavu Duškovi a dvěma jeho 
benefičním představením i dal-
ším dárcům se podařilo shromáž-
dit potřebné finanční prostředky  
a zakoupit auto osvědčené značky.

Automobil je pro zdravotní sestry 
nepostradatelný pracovní prostře-
dek. Umožňuje jim dostat se i do 
hůře dostupných míst v okrese a roz-
šířit službu o nové pacienty. V r. 2015 
měly sestry charitní ošetřovatelské 
služby v okrese Ústí nad Orlicí v péči 
1.515 pacientů a hospicové sestry 
doprovodily ke konci života 100 paci-
entů.

Všem jmenovaným dárcům i těm, 
jejichž identifikaci neznáme, vyjadřu-
je Oblastní charita upřímné poděko-
vání. Vážíme si této podpory, která 
nám umožňuje konkrétně pomáhat.

Iva Marková, www.uo.charita.cz, 
tel. 734 769 713

NOVÉ AUTO UŽ JEZDÍ 
K NEMOCNÝM

U této „muzejní práce“ jsme spolu se 
Zdeňkem Dolečkem strávili mnoho 
odpolední ve velmi příjemné přátel-
ské atmosféře.  

Byl také zapáleným cestovatelem 
po vlastech českých. Jeho nejoblíbe-
nějším místem byla Praha. Vždy mě 
předem informoval, když tam měl jet, 
„tahal“ mě s sebou se slovy: „abych 
taky něco viděl a nebyl tu pořád 
zavřený“. Byl jsem s ním v Praze vše-
ho všudy jednou a věřte mi, zážitek to 
byl. On měl vždycky v kapse tištěné-
ho průvodce po památkách a zároveň 
i programového průvodce po různých 
výstavách a koncertech. Co jsme za 
ten den stihli všechno projít, to bylo 
neskutečné. Ale unaveni jsme neby-
li. Jen večer od nádraží v Letohradě 
jsme se pravda už trochu táhli. 

Dokázali jsme si dobře popovídat  
i o mých rodných Verměřovicích, pro-
tože pan Doleček byl po přeslici Ver-
měřovičák a na Duškův statek (odkud 
pocházela jeho matka) přes léto jako 
rodina chodili z Kyšperka většinou  
o nedělích pěšky vždy s něčím dob-
rým pro prarodiče. „To už je ale dáv-
no“ říkal vždycky. „To víš, já jsem byl 
jako kluk nasazenej všude, mě všech-
no zajímalo, našetřil jsem si vždycky 
nějakou korunu a koupil si místo bon-
bonů pohlednice a průvodce a už mě 
to zůstalo“…

No, po mém odchodu z muzea  
v roce 1999 jsme se vídali se Zdeň-
kem Dolečkem méně a méně, protože 
já jsem se odstěhoval na Orlici a do 
Kyšperka do města chodil jen občas. 
Ale měli jsme na sebe skoro vždyc-
ky štěstí při procházkách po parku  
a po Kopečku o nedělích. Pana Doleč-
ka často doprovázela jeho manželka 
Vlasta nebo neteř Marie, mě zase má 
rodina. 

Ještě jsme se na rozloučení s Gus-
tavem Künzelem domlouvali s Marií 
Mendlíkovou na nějaké té společné 
procházce po parku, protože se Zde-
něk dobře zotavil po poslední přího-
dě. Osud vše zařídil jinak a tak k tomu 
již nedošlo. 

To je asi tak vše, co bych chtěl  
o Zdeňkovi Dolečkovi, neúnavném 
cestovateli, kyšperském patriotovi  
a milé postavičce v dobrém slova 
smyslu napsat.

PS: Dodatečně kondoluji zarmou-
cené rodině

Pavel Hrdina převzato z letohrad-
ského zpravodaje V/2016
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ÚLET (ÚSTÍ – LETOHRAD) NA ŽELEZNIČNÍ TRATI 024

Pokladač PKP 25/20 likvidoval kolejová 
pole od Lanšperka směrem k Ústí n. O. je 
instalován na automobilu Tatra a kolejová 

pole trhá pod sebou a nakládá na podvozky 
před sebou, které pojíždějí ještě po stáva-
jících kolejích. Zřícenina hradu Lanšperk 

pak dodává autentičnost místopisu záběru. 
Foto: Petr Buryška

Vozový jeřáb UK 25/18 vytrhává kolejová 
pole za sebou a nakládá před sebe na 

specielní plošinové vozy, tzv. rolničky. Foto: 
Petr Buryška

V Lanšperku byla odstraněna manipulační 
kolej a v tomto prostoru bylo vybudováno 
nové zvýšené nástupiště (vpravo). Úplně 
nové nástupiště vznikne na levé straně 

mezi 1. staniční kolejí a stávající cyklostez-
kou. Foto: Petr Buryška

„No, vy jste se zbláznili! Takový 
rozsah prací za sedmdesát dní výlu-
ky?“ to byla prvotní reakce zástup-
ců firem na šibeniční termín při 
zadávání akce na generální opravu 
železniční trati Letohrad – Ústí nad 
Orlicí. Nakonec to však přehodnotili, 
„pochlapili se“ a v pondělí 18. dub-
na přes dva měsíce dlouhá výluka 
železniční trati 024 Letohrad – Ústí 
n. O. začala. Pracovní název ÚLET, 
odvozený z počátečních písmen 
slov Ústí a Letohrad, se vžil.  

Trať se naposledy ve větší míře opra-
vovala po několika úsecích v sedmde-
sátých letech (1971 - 1975) a v roce 
1982 byla elektrifikována včetně leto-
hradské železniční stanice. Původně 
byl tento úsek zahrnut i do úprav při 
elektrifikaci tratě Letohrad – Lichkov 
– Miedzylesie (2008), ale nakonec byl 
z důvodů finančních vyřazen, přesně 
tak jako přestavba železniční stanice 
Letohrad.

“Starý železniční svršek i spodek 
byl na hranici životnosti, dokonce něk-
teré mostní objekty zde sloužily již od 
roku 1874, kdy byl zahájen na této trati 
provoz. Údržba se stále  prodražovala 
a hrozilo dokonce i snížení rychlos-
ti,“ vysvětluje vedoucí stavby Martin 
Suchomel ze společnosti Chládek  
a Tintěra, proč se vyměňují koleje za 
nové. Kolejová pole byla odvážena do 
deponie a k demontáži do Ústí n. O. 
a do Letohradu, kde část skončila na 
skládce v prostoru bývalého lokomotiv-
ního depa a zbývající množství odve-
zeno do Žamberka, kde bylo skládáno 
na kolejové těleso bývalé vlečky do 
mlékárny.

Pochopitelně se tato stavba dotkla 
i železničních přejezdů, kterých je na 
čtrnáct kilometrů dlouhé trase poměrně 
dost.   

Co tato generální oprava trati při-
nese?

Na zastávkách vzniknou vyšší nástu-
piště s novými přístřešky pro cestující. 
V Lanšperku budou dvě nástupiště. 
Jedno ve stávající poloze, pochopitel-
ně patřičně prodloužené. Na opačné 
straně bude umístěno nástupiště mezi 
stávající první  staniční kolej a cyklos-
tezku. Traťová rychlost bude dle směro-
vých poměrů trati na některých úsecích 
zvýšena ze sedmdesáti na sto kilometrů  
v hodině. Bohužel zatím se sporadickým 
využitím, když na trati doposud žádné 
vlaky projíždějící zastávky nejsou. 

„Jak už jsem se zmínil, nová trať  
z nového materiálu znamená klidnější  
a tišší jízdu – jednoduše řečeno - cestu-
jícím už by se nemělo vylévat ve vlaku 
kafe… Samozřejmě i zde zůstaly drob-
né ,vady na kráse´ v podobě pěti ocelo-
vých mostů bez průběžného kolejové-
ho lože – tam se bohužel trochu vyšší 
hlučnosti při průjezdu vlakem nelze 
vyhnout,“ pokračuje Martin Suchomel. 

V podvečerních hodinách 26. června 
2016 byla výluka ukončena a cestující 
se svezly po nové trati. Tou zmíněnou 
stovkou ze začátku jistě vlak nepo-
jede, neboť trať musí konsolidovat. 
Generálním dodavatelem stavby je fir-
ma Chládek-Tintěra z Pardubic, která 
má nasmlouváno množství výkonů od 
subdodavatelů, především na speciální 
práce. 

Přestavba železniční stanice Letohrad 
by měla proběhnout během let 2018 - 
2020 i s výstavbou podchodu k jednot-
livým nástupištím a s propojením až na 
kunčickou stranu kolejiště. Pokud ještě 
nedojde k nějakým zásadním změnám, 
tak zaústění do podchodu by mělo začí-
nat někde v prostoru trávníku před tra-
fikou Dorotka. Vyústění by mělo být za 
kolejištěm stanice v levé straně prostoru 
skládky firmy BB Com. (re) 

NOVÉ KOLEJE v okolí Letohradu se objevi-
ly v polovině května. Na přejezdu „u pily“,  

s dominantou letohradského  zámku  
v pozadí, upravuje automatická strojní pod-
bíječka směrovou a výškovou polohu koleje. 

Foto: Petr Buryška

V neděli 26.června byla v 17:05 hod ukon-
čena přes dva měsíce trvající výluka Leto-
hrad - Ústí nad Orlicí. Foto: Petr Buryška

Předpokládané celkové náklady stavby s názvem 
Trať 024 Ústí nad Orlicí – Lichkov, úsek Ústí nad 
Orlicí – Letohrad činí 507 676 565 Kč bez DPH. Pro-
jekt je v rámci Operačního programu Doprava spo-
lufinancován Evropskou unií z Fondu soudržnosti,  
a to až do maximální výše 384 840 906 Kč. Národní 
financování zajišťuje Státní fond dopravní infrastruk-
tury. Zhotovitelem stavby jsou společnosti Chládek  
a Tintěra, Pardubice, a.s., a Porr,  a.s.

Název stavby Trať 024 Ústí nad Orlicí 
– Lichkov, úsek Ústí nad 
Orlicí – Letohrad

Investor stavby Správa železniční dopravní 
cesty, státní organizace

Zhotovitelé Chládek a Tintěra, 
Pardubice, a.s.
Porr, a.s

Termín zahájení 12/2015

Termín dokončení 10/2016

Celkové náklady stavby 507 676 565 Kč bez DPH

Schválený příspěvek EU 384 840 906 Kč

Letohradský zpravodaj
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KDO Z VÁS TO MÁ, 
KDO Z VÁS TO UMÍ, 

KDO Z VÁS TAM BYL?
I přes velmi nepříznivé jaro vykvet-

ly našim občanům nádherné keře.

Manželům Anče a Lubošovi Klouč-
kovým každoročně vykvétá nádher-
ný rhododendron a klematis

Azalka paní Hany Mlynářové.

Rhododendron kvete manželům 
Jirkovi a Majce Mačátovým už víc 
než 30 let.

Okrasná třešeň u zahradnictví 
manželů Chadimových.

Jana Sklenářová

ZVEME VŠECHNY ZÁJEMCE 
NA VÝSTAVU FUCHSIÍ 

U PANÍ 
BLANKY SKLENÁŘOVÉ 

VE DNECH 30.7. - 31.7.2016

ZŠ + MŠ VERMĚŘOVICE 
PŘIJME OD 1.9.2016 

VYUČENOU KUCHAŘKU. 
ZÁSTUP ZA MD.

 PROZATÍM NA 3 ROKY

KOUPÍM STARÉ PIVNÍ LAHVE. 
JSEM SBĚRATEL. DĚKUJI.

TEL. 604 570 663

ŘEMESLNICKÁ SOBOTA 2016 
9. 7. 2016 

od 10:00hod. do 18:00 hod.
v areálu Muzea řemesel Letohrad
Program: Zpěvák a bavič Vladimír 

Hron, kapely Věneband a Vichr 
Orlických hor, taneční skupina Irské 
sestry, rytíři Tartas, flašinetář, Silák 
Franta, ukázky řemesel. Pro děti 

jsou připraveny dílničky u jednotli-
vých řemeslníků, čertovská 

kovárna s Luciferem, jízda na 
koních, historický kolotoč, zábavná 
školní třída, sovy a další atrakce.

Poznej místo na fotografii, tedy 
místo, kde byla fotografie pořízena. 
Jedná se o místo někde ve Vermě-
řovicích, nebo v blízkém okolí.  Dnes 
nikde v tomto čísle nenajdete žád-
nou nápovědu, neboť toto kolo je 
soutěžní. A o co se soutěží? O kovo-
vý stojan na tři lahve vína.
Něco málo k pravidlům.
1.	 Své typy můžete posílat na email: 

m.n.foto@seznam.cz, nebo ode-
vzdat v zalepené obálce na OÚ 
Verměřovice.

2.	 Co nejpřesněji popsat místo, kde 
je fotografie pořízena.

3.	 Ke svému typu přidat jméno, pří-
jmení a číslo popisné.

4.	 Platný je pouze jeden typ zasla-
ný nejpozději do 15. srpna 2016.

5.	 Ze správných odpovědí bude 
vylosován jeden výherce .

Poznáte místo, kde je fotografie 
pořízena?

POZNEJ MÍSTO 
NA FOTOGRAFII

Ze správných odpovědí minulé-
ho kola byla vylosována paní Lucie 
Jiroutová. Blahopřejeme.

Pavel Hron
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Maxim Vychytil

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
DNE 18. 6. 2016

Laura Pospíšilová

Barbora Nosková

Sára Hejlová

NAROZENÍ:
14.04. Sára Hejlová
21.04. Maxim Vychytil
Vážení rodiče, radujeme se společně 
s Vámi z narození děťátka a vítáme je 
jako nového občánka naší obce.

BLAHOPŘEJEME K JUBILEU:
50  24.04.  Holendová Jana
      22.05.  Hanzl Ivan
      28.05.  Ryšavý Petr
60  12.04.  Barnet Miroslav
      19.04.  Jelínek Pavel
      15.06.  Smejkalová Ludmila
70  21.04.  Hofmanová Miloslava
      04.05.  Hájek Stanislav
      14.05.  Moravcová Jiřina
      15.05.  Pražanová Marta
75  27.04.  Výprachtický Jaroslav
      03.05.  Výprachtická Anežka
      21.06.  Prokopec Ladislav
84  19.04.  Výprachtická Olga
88  03.04.  Šmirousová Zdeňka
Vážení spoluobčané, blahopřejeme 
Vám k významnému životnímu výročí. 
Přejeme Vám pevné zdraví, hodně štěs-
tí, spokojenosti a životního elánu.

ROZLOUČILI JSME SE:
24.06.2016  Marie Vávrová
26.06.2016  Stanislav Majer
Vážení pozůstalí, přijměte projev upřím-
né soustrasti.

USNESENÍ ZO Č. 3/2016:  
zastupitelstvo schvaluje
•	 upravený rozpočet obce pro rok 2016
•	 uzavření veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace 

ve výši 3.000,- Kč AUDIOHELP z.s. středisko pro slu-
chově postižené Ústí nad Orlicí na služby pro občany 
sluchově postižené

•	 uzavření veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace 
ve výši 50.000,- Kč pro TJ Sokol Verměřovice IČO: 
61234842 na činnost pro rok 2016

•	 uzavření veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace 
ve výši 20.000,- Kč  s Junák - svaz skautů a skautek 
ČR, středisko Bratra Robina Letohrad IČO: 61234095 
na činnost pro rok 2016 

•	 žádost podanou J. Dolečkem, Mistrovice 56 o mož-
nost osekávání trávy na pozemku Obce Verměřovice 
parc. č. 888/1 v k.ú. Verměřovice      

•	 Ceník palivového dříví
•	 uzavření smlouvy o souhlasu s provedením stavby 

„Tichá Orlice, Verměřovice, protipovodňová ochra-
na“ s firmou Povodí Labe s.p., Hradec Králové, IČO: 
70890005

•	 zákaz kouření při akcích pořádaných v Kulturním 
domě ve Verměřovice

•	 vyhotovení projektové dokumentace pro změnu 
územního rozhodnutí pro výstavbu kanalizace v obci 
firmou RECprojekt s.r.o., Pardubice, IČO: 26014327

•	 vyhotovení projektové dokumentace pro změnu 
vodoprávního povolení pro výstavbu kanalizace 
v obci firmou RECprojekt s.r.o., Pardubice, IČO: 
26014327

•	 uzavření smlouvy s firmou MADOS MT s.r.o., Lupe-
nice IČO: 25297899 na instalaci svodidel  na III/3119 
Verměřovice

zastupitelstvo zamítá
•	 žádost DSO Mikroregionu Severo-Lanškrounsko  

o prominutí nájemného na 1. reprezentačním plese
USNESENÍ ZO Č. 4/2016: 		   
zastupitelstvo schvaluje   

JEDNÁNÍ  ZO

•	 podání nabídky k veřejné zakázce malého rozsahu 
na akci „Svoz, využití a odstranění komunálních 
odpadů v letech 2017 -2018, jejichž původcem je 
obec Verměřovice“ 

•	 uzavření veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace 
ve výši 3.000,- Kč do Nadačního fondu S námi je tu 
lépe!, Ústí nad Orlicí, IČO: 48623814 na pořízení 
„Jícnové echokardiografie pro pacienty s onemocně-
ním srdce“ v nemocnici v Ústí nad Orlicí

•	 Rozpočtovou změnu č. 1/2016 
zastupitelstvo zamítá 
•	 podání žádosti na prodloužení termínu dodání pod-

kladů k evidenci a registraci v rámci akce „Odkanali-
zování Obce Verměřovice“ 

•	 výstavbu projektu „Odkanalizování Obce Verměřovi-
ce“   

•	 žádost podanou panem J. Urbanem, Letohrad na 
souhlas s vyjmutím pozemku p.č. 874/6 v k.ú. Ver-
měřovice z půdního zemědělského fondu ke stavbě 
skladu zahradního nářadí

•	 nabídku firmy DATABOX s.r.o, Liberec, IČO: 
25446185 na prezentaci obce 

•	 nabídku firmy Sensei consult s.r.o., Praha, IČO: 
24316059 na vypracování Strategického rozvojové-
ho plánu obce

USNESENÍ ZO Č. 5/2016: 		   
zastupitelstvo schvaluje   
•	 hospodářský výsledek firmy Kulturní dům, s.r.o. za 

rok 2014 ve výši 10.284,86 Kč                   
•	 Závěrečný účet obce za rok 2015, který vyjadřuje 

souhlas s celoročním hospodařením obce za rok 
2015 a to bez výhrad

•	 Účetní závěrku Obce Verměřovice za rok 2015
•	 Účetní závěrku Základní školy a Mateřské školy Ver-

měřovice, okres Ústí nad Orlicí za rok 2015 a vypo-
řádání jejího kladného hospodářského výsledku ve 
výši 1 508,39 Kč do FRR

•	 Smlouvu s Pardubickým krajem, IČO: 70892822, 
na poskytnutí investiční dotace na „Odkanalizování 
obce Verměřovice – DPS“ ve výši 250.000,- Kč 

•	 Avízo pro změnu rozpočtu obce č. 18 na dotaci 
poskytnutou Pardubickým krajem na poskytnutí 
investiční dotace na „Odkanalizování obce Verměřo-
vice – DPS“

•	 Smlouvu s Pardubickým krajem, IČO: 70892822, 
na poskytnutí neinvestiční dotace v rámci Programu 
obnovy venkova pro rok 2016  na „Opravu komuni-
kací a chodníků“ ve výši 100.000,- Kč

•	 Avízo pro změnu rozpočtu obce č. 11 na dotaci 
poskytnutou Pardubickým krajem z Programu obno-
vy venkova na „Opravu komunikací a chodníků“

•	 Rozpočtovou změnu č. 2/2016
•	 udělení licence na linku č. 700 915 Lanškroun – Dol-

ní Čermná – Jablonné nad Orlicí pro ČSAD Ústí nad 
Orlicí, a.s., IČO: 60108851

•	 udělení licence na linku č. 700 9143 Lanškroun 
– Dolní Čermná – Verměřovice - Letohrad pro ČSAD 
Ústí nad Orlicí, a.s., IČO: 60108851

•	 Smlouvu  o souhlas s provedením stavby „Tichá Orli-
ce, Verměřovice, protipovodňová ochrana“ s firmou 
Povodí Labe, státní podnik, Hradec Králové, IČO: 
70890005

•	 delegování starostky V. Vackové na konání Řádné 
valné hromady firmy VaK Jablonné nad Orlicí, a.s., 
která se koná 28.6.2016  

•	 položení nové kanalizace v úseku na Dolním konci 
Obce Verměřovice

•	 vybudování stavby „Přístavba a nástavba garáže“ 
na pozemcích parc.č. 332, 178 a 769/1 v k.ú.  
P.Majerem, Verměřovice 7

•	 výsledek výběrového řízení na „Svoz, využití a 
odstranění komunálních odpadů v letech 2017 -
2018, jejichž původcem je obec Verměřovice“ - firmu 
Ekola České Libchavy s.r.o., IČO: 49813862

zastupitelstvo zamítá          
•	 žádost Asociace rodičů a přátel zdravotně postižených 

dětí v ČR, z.s., o poskytnutí daru na činnost 



Sdělujeme občanům, že zpravodaj je doručován zdarma do domu.
PROSÍME VÁS TÍMTO O DOBROVOLNÉ FINANČNÍ PŘÍSPĚVKY na jeho vydávání, 

které od Vás přijmeme na obecním úřadu. Zároveň Vás žádáme o náměty, příspěvky a reklamy.
Vlastimila Vacková, starostka obce

Redakce neodpovídá za názory, mluvnické a stylistické chyby přispěvovatelů.
Verměřovický zpravodaj – léto 2016, vydává Obec Verměřovice, Verměřovice 14, 561 52

e-mail: ouvermer@orlicko.cz, tel: 465641897, registrováno u MK ČR pod č. MK ČR E 10310, čerpáno z internetu
redakční rada: P. Hron, V. Čada, J. Hlavsová, I. Kloučková, J. Sklenářová, P. Sklenář, P. Smetanová

BĚH Z TURECKA DO AUSTRÁLIE
PŘES AMERIKU

Není neobvyklé, že místní části obcí mají 
nezvyklá pojmenování a to názvy kontinen-
tů. V Letohradě se jedná hned o kontinen-
ty dva. Austrálii a Ameriku. Sousední obci 
Verměřovice se odnepaměti neřeklo jinak 
než Turecko. A tak vznikl nápad, uskutečnit 
„mezikontinentální“ běh. Autor této myšlen-
ky nazval tento závod jako „Běh z Turecka 

do Austrálie přes Ameriku“.
Přípravný výbor nultého ročníku uvedeného běhu 

stanovil odstartování  závodu na státní svátek 28.říj-
na 2016 ve 13.00 hodin ze stadionu ve Verměřovi-
cích (Turecku). Celá trasa měří cca 12 km a je na při-
loženém plánku. Startovné je stanoveno na 100,- Kč. 
Více v kalendáři akcí na www.info.letohrad.cz  

Rozpis LSPP - stomatologie
Termín LSPP	 Příjmení	 Jméno	 Adresa ZZ	 Telefon
5.7.2016	 Mareš 	 Miroslav	 Žamberk, Školská 834	 465 613 103
6.7.2016	 Machková	 Radka	 Žamberk, Školská 834	 465 613 103
9. - 10. 7. 2016	 Milota 	 Karel	 Lanškroun, Svobody 356	 465 322 787
16. - 17. 7. 2016	 Karásková	 Vlasta	 Letohrad, U Dvora 815	 465 620 358
23. - 24. 7. 2016	 Nováková	 Klára	 Žamberk, Raisova 814	 465 613 441
30. - 31. 7. 2016	 Pavlová	 Simona	 Žamberk, nám. G. Knopa 837	 465 676 822
6. -7. 8. 2016	 Strnadová 	 Marie	 Jablonné n. O., Na Dílech 622	 465 642 765
13. - 14. 8. 2016	 Špička 	 Jan 	 Králíky 414	 465 631 154
20. -21. 8. 2016	 Špičková 	 Marie	 Králíky 414	 456 631 274
27. - 28. 8. 2016	 Šrámek 	 Petr	 Letohrad, U Dvora 815	 465 621 551
3. - 4. 9. 2016		  Ulman 	 Jaroslav	 Tatenice 268	 465 381 212
10. - 11. 9. 2016	 Bílý 	 Aleš	 Lanškroun, Opletalova 567	 465 324 829
17. - 18. 9. 2016	 Valentová	 Hana	 Lanškroun, Strážní 151	 465 322 907
24. - 25. 9. 2016	 Vebrová 	 Zdeňka	 Žamberk, Raisova 814	 465 613 441
28.9.2016		  Vítková 	 Eva	 Červená Voda 333 (MOVIOM)	 465 626 460
1. - 2. 10. 2016		 Vlasatá	 Lenka	 Jablonné n. O., Na Dílech 622	 465 642 765
8. - 9. 10. 2016		 Appl 	 Martin	 Dolní Čermná 222	 465 393 266

PŘEDPRODEJ VSTUPENEK na obecních úřadech bude ukončen 31. 7. 2016


